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Dobré zprávy
Redakční rada ve složení Jan Tecl, 
Čeněk Jůzl, Ivan Kuželka, Libor 
Honzárek, Jana Fischerová, Tomáš 
Hermann a Jiří Kopic schválila na 
svém svátečním jednání 1. 12. 2011 
všechny dobré zprávy, které přine-
sou Havlíčkobrodské listy v roce 
2012. Spolu s redakcí Havlíčkobrod-
ských listů přejí všem svým čtená-
řům příjemně strávené svátky vá-
noční, pohodu a klid,  a do nového 
roku hodně sil k radosti do života. 
 S. Pátková
Jízdní řády svozu odpadů 
na rok 2012
Jízdní řády svozu odpadů, které 
najdete v příloze tohoto čísla Hav-
líčkobrodských listů, letos provází 
nový občan. Je to Koudelův poto-
mek, který neměl nic lepšího na 
práci, než škodit a kritizovat. Tak jej 
radnice angažovala pro rok 2011 
jako průvodce přílohou o odpa-
dech, kde se mohl nejenom ptát, 
ale také musel najít odpověď a po-
radit čtenářům. Měl by i pochválit!

14. 12. se bude opět od 16.00 
hodin konat na Staré radnici 
pravidelné setkání vedení 

města s občany. Témata, ke 
kterým si můžete připravit 
dotazy jsou pro tentokrát 
zimní údržba a plánované 
investice na rok 2012 se 

zaměřením na rekonstrukci 
mostu u kostela sv. Kateřiny.

ylisty
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Město známe i neznáme

Právě nyní začíná ten pravý předvánoční shon. 
Svátky už dávno nejsou jenom dobou duchovního 
rozjímání a střídmosti. Co ještě všechno vyřídit, 
obstarat a hlavně nakoupit, toť otázka. Na nikoho 
nezapomenout, ale čím se zavděčit, že by babičce 
něco na paměť a dědovi na prostatu a sám bych 
z toho všeho potřeboval něco na žaludek a taky 
na hlavu, a šup do nejbližší lékárny! Vždy to však 
lidé tak jednoduché neměli.

Nejstarší zpráva o „apatykáři zdejším“ pochází 
z r. 1689 a dalo by se z ní usuzovat, že šlo o člo-
věka zde usedlého a lékárna v Brodě fungovala 
již v době, kdy se město zotavovalo z ran třiceti-
leté války, avšak je to zmínka ojedinělá, po další 
desítky let prameny o lékárníkovi mlčí. Nevíme 
ani, kde, v kterém místě a jak dlouho byla lékárna 
provozována. Snad to byl první ojedinělý pokus, 
snad lékárník zemřel bez svého nástupce a s ním 
zanikla i lékárna, možná se jednalo pouze o zkuše-
nějšího a specializovaného kramáře, který obcho-
doval léčivými bylinami a jiným materiemi, z nichž 
mohl připravovat jednoduché léky, a jemuž písař 
přisoudil honosný titul apatykáře.
Přesto však v té době již za horní městskou bra-
nou jedna lékárna existovala – ve vznikajícím 
klášteru augustiniánů. První zmínky o ní podávají 
klášterní anály v  létech 1676 a 1684, postupně se 
v dokončované stavbě stěhovala z místa na místo, 
až se trvale usídlila v jedné z cel na jihozápadním 
rohu. Neměla sice právo veřejnosti, jednalo se  
o zařízení uzavřené sloužící pouze členům řádu, 
ale předpisy jsou jedna věc, a realita bývá ně-
kdy odlišná. Lze také připustit, že se augustiniáni 
snažili u veřejnosti napravit určitou nedobrou 
pověst, která předcházela jejich usazení v Brodě 
a počáteční nevoli magistrátu i děkanství se zalo-
žením kláštera. Zcela jistě klášterní lékárna dobře 
prosperovala k spokojenosti obyvatel Brodu. Pro 
snadnější výdej medikamentů byly k jejímu oknu 
dokonce postaveny schody. Několik desítek let 
oběma stranám situace vyhovovala, zřejmě tedy 
nebylo ani další veřejné světské lékárny ve městě 
třeba. Řádoví bratři také koncem první poloviny 
století rozšířili klášterní zahradu o bývalou chmel-
nici u cesty ke kostelu sv. Trojice, aby zde mohli 

pěstovat více „k apatyce sloužícího koření“. Než 
za několik let této symbióze kláštera a města měl 
být konec.
Do města se přistěhoval r. 1755 přísežný zkoušený 
lékárník Jan Antonín Wentzl, když předtím koupil 
měšťanský celovárečný dům na rozhraní rynku  
a Horní ulice (pozdější č.p 18), který uvnitř pře-
stavěl pro potřeby své živnosti. Okamžitě podal 
magistrátu stížnost na klášter, aby mu zakázala 
prodávat léky veřejnosti. Světský lékárník byl po-
chopitelně v právu, ale městská rada se zpočátku 
nechtěla zřejmě ve sporu ujmout role soudce. 
Ani opakovaná stížnost podpořená dobrozdáním 
pražské lékařské fakulty, jež byla po profesní strán-
ce autoritou a dohlížitelem nad veřejnými lékár-
nami v království, nepřinesla Wentzlovi kýžený vý-
sledek a nezbavila jej nekalé konkurence. Město 
šalamounsky přehrálo protest na klášter, aby se 
k němu vyjádřil, a konvent zaujal pozici „mrtvého 
brouka“. Teprve nařízení čáslavského krajského 
úřadu r. 1756 připomenulo augustiniánům statut 
jejich lékárny a zakázalo jim vydávat léky mimo 
klášter. Ovšem situaci mezi oběma lékárnami ne-
vyřešilo a spory se táhly dalších patnáct let. To již 
však po smrti J. A. Wentzla (r. 1765) nabyl od jeho 
dědiců r. 1767 živnost i s domem nový lékárník Jan 
Jiří Pletzker. Teprve po dalších čtyřech letech spo-
rů musel konvent ustoupit. Z nařízení krajského 
hejtmana byla r. 1771 klášterní lékárna zapečetě-
na a odsouzena k likvidaci. Odvolání k pražskému 
zemskému guberniu nepomohlo, a tak bylo zaří-
zení, léky i materiál pro jejich přípravu dílem pro-
dány, dílem věnovány bratřím do kláštera v Lysé, 
ale ovšem něco také zůstalo ukryto pro potřeby 
zdejších řeholníků. Tak skončila první lékárna v na-
šem městě, byť oficiálně neveřejná, avšak ku pro-
spěchu obyvatel Brodu sloužící. 
Nový lékárník J. J. Pletzker se záhy stal váženým 
mužem a měšťanem, byl zvolen do městské rady. 
Své původní profesi se však příliš dlouho nevěno-
val a dům i s lékárnou r. 1777 prodal. Ani půso-
bení jeho nástupců nemělo příliš dlouhého trvání  
a zdá se, že celovárečný dům s lékárnickou kon-
cesí byl spíše předmětem dobrého a jistého ulo-
žení finančních prostředků. V té době, určitě od 
dvacátých let devatenáctého století, nesla lékárna 
označení U Svatého ducha. 
Teprve r. 1826 po smrti Friedricha Seinfesiedra, kdy 
se lékárny ujal Josef Kabeláč, který později koupil  
i dům, se situace začala radikálně měnit. Nový 
majitel prostory pro podnikání nechal přestavět 
a výrazně je zmodernizoval a také přejmenoval. 
Koncese zněla na lékárnu U Zlaté koruny. V jeho 
díle pokračoval od r. 1869 syn Václav. Živnost 
nejenom vzkvétala, ale Václav Kabeláč byl neo-
byčejně aktivní i v profesních sdruženích s regio-
nální a zemskou působností. Tomu však nestačilo  
a značně se angažoval ve veřejných záležitostech 
města, když nakonec v jeho čele stál jako starosta 
od r. 1890 do r. 1903, právě v době, kdy se Brod 
na venkovské poměry dosti spontánně rozrůstal 
a na svou dobu modernizoval. Lze mu například 

přičíst nemalou zásluhu na založení nové okresní 
nemocnice. 
Když Václav Kabeláč nedlouho před svou smr-
tí v prosinci r. 1921 prodal koncesi i s lékárnou 
magistru Jaroslavu Karlovi, mohl jistě s hrdostí 
rekapitulovat svůj život. Jaroslav Karel zachoval 
výbornou pověst lékárny, leč nebyl ve svém. Když 
mu po deseti letech končila nájemní smlouva, 
poohlížel se po novém místě. Našel r. 1931 sta-
noviště neméně reprezentativní v domě čp. 54 na 
Havlíčkově náměstí, který krátce předtím koupil 
a jenž dříve patřil známému a oblíbenému lékaři 
MUDr. Norbertu Havlovi.  Po důkladné přestavbě 
dokreslovaly reprezentativnost oficíny sgrafita 
zachycující momenty z dějin města i farmacie, 
jejichž autorem byl akademický malíř Karel Ně-
mec z Nového Města na Moravě. Ostatně to bylo 
známkou estetického a kulturního cítění Jaroslava 
Karla, považovaného za poučeného znalce umění 
a přítele mnoha umělců. Dlouhá léta nezištně při-
spíval k činnosti městského muzea jako člen jeho 
kuratoria. 
Na tomto místě je nejdéle fungující brodská lé-
kárna U Zlaté koruny doposud, avšak tajuplná at-
mosféra plná záhadných vůní, s pozadím stojatek 
s ještě záhadnějšími nápisy, když ještě pan magistr 
připravoval většinu léků sám se svým personálem 
je ta tam a maximálně tak na pacienta dýchnou 
doby minulé maximálně z oněch Němcových 
sgrafit. Jinde to také není lepší, snad nejblíže v po-
lenském muzeu na zámku se můžete vrátit o dvě 
stovky let nazpátek, ovšem ani tady vám nepro-
dají prášek z mumie či rohu jednorožce. Ale i tak 
klidné a spokojené svátky a v dalším roce dostatek 
zdraví fyzického i duševní rovnováhy a pohody! 
 Miloš Tajovský 
 (foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, 
 reprofoto PhDr. L. Macek)

První lékárny v Brodě
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Lékárna U Zlaté koruny ještě na původním 
místě v čp. 18 (dnes dům galerie), r. 1893

Pohled na klášter z r. 1744. Při jihozápadním 
rohu schodiště k lékárně.
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K rozpočtu se mohou vyjádřit občané do 12. 12.
Zájemci se mohou seznámit s návrhem rozpočtu města na rok 2012 na webu 
města (el.úřední deska) nebo v tištěné formě na podatelně MěÚ, městském 
informačním centru a ekonomickém odboru MěÚ. Připomínky mohou po-
dávat ještě i na samotném jednání zastupitelstva, které proběhne 12. 12. od 
14.30 hodin v zasedací místnosti hlavní budovy úřadu čp. 57.

Občanské průkazy budou mít nový formát
Nově pořizované občanské průkazy budou mít tvar kreditní karty, 
jako například řidičské průkazy. Mezi svátky však bude podle infor-
mací odboru evidence obyvatel a matrik kompletně odstaven infor-
mační systém ministerstva vnitra, takže nebude v provozu pracoviště 
oddělení občanských průkazů (OP) ani cestovních dokladů. „S náběhem no-
vého systému navíc mohou být problémy, tak prosíme občany o shovívavost  
a trpělivost při vyřizování dokladů,“ doplňuje vedoucí odboru, Pavel Bárta.  
O stávající občanské průkazy je možno žádat pouze do 14. prosince 2011. 
Do konce roku pak nebudou přijímány žádosti o standardní OP vůbec. „Od  
2. ledna 2012 budeme přijímat žádosti o občanské průkazy stejným způso-
bem, jako žádosti o cestovní pasy, tj. vyfotíme si žadatele přímo ve zdejší fo-
tokabině, vytiskneme žádost z počítače a občan ji na místě podepíše,“ popsal 
detaily vedoucí odboru. 

Proč zmizí některé přechody pro chodce?
Odbor dopravy v Havlíčkově Brodě vytipoval podle požadavku Policie ČR 
přechody pro chodce, které neodpovídají platným předpisům a technickým 
podmínkám pro zřízení přechodu. Ty stanovují zcela zásadně maximální dél-
ku – 6 m, dále zvýrazněné osvětlení při snížené viditelnosti a instalaci navá-
děcích zařízení pro osoby s omezenou možností pohybu. Těmto podmínkám 
vyhovují v současné době pouze přechody vybudované v posledních třech 
letech, nebo ty, které již prošly rekonstrukcí.
V Havlíčkově Brodě bylo na základě požadavku PČR zrušeno 21 přechodů  
a 15 jich bylo navrženo k obnově. „Všechny zrušené přechody, dočasné i trva-
lé, byly nahrazeny místem pro přecházení, které statisticky z pohledu doprav-
ních nehod vychází nepoměrně lépe. Ve městě nebyla zaznamenána žádná 
dopravní nehoda chodce a vozidla na místě pro přecházení. To se bohužel  
o přechodech pro chodce nedá říci,“ vysvětluje vedoucí odboru dopravy, 
Martin Stehno. V dohledné době dojde k rekonstrukci přechodů pro chodce 
v ulicích Masarykova, Humpolecká a Nádražní. Pro příští rok počítá rozpočet 

města s rekonstruováním a obnovováním dalších přechodů. Například na uli-
ci B. Němcové a Štáflovu je připravena projektová dokumentace, k obnovení 
přechodů však dojde až v rámci kompletní rekonstrukce těchto ulic.   

Hádejte, co to asi je?
Stojanem na kola z minulého čísla HB listů jsem cyklistům radost neu-
dělala. Na mou hlavu se snesly výtky, že bicykl nejde ke stojanu přivázat 
tak, aby jej někdo neodnesl – i když bez předního kola. A tak vyšlo najevo, 
že cyklistka nejsem. Jak to asi dělají v jiných městech, kde jsou stojany 
obdobné, nejsou vyšší, spíš jen méně pěkné? V tomto počasí už se to 
asi nedozvím a nezbude mi, než se na to „podívat“ pořádně na jaře. Za-
slechla jsem však i jeden nápad, který se mi (jako necyklistce) zdál dobrý: 
připnout si bicykl do stojanu za zadní kolo…

Pozor na kapsáře
Blíží se opět čas vánočních svátků provázený nákupní horečkou a také nene-
chavými kapsáři. Víme, že většinou vyhledávají místa, kde se pohybuje větší 
množství lidí – nákupní centra, hromadné dopravní prostředky, sportovní  
a kulturní akce, tržiště apod. – tam kde mají možnost okamžitě zmizet v davu 
a využívají nepozornosti lidí a nedbalého zacházení s majetkem a osobními 
doklady. „Mnohdy jim to sami příliš usnadňujeme batohy na zádech, peně-
ženkami přímo vystavenými v nákupních taškách, odloženými kabelkami na 
pultech, v nákupních vozících apod.,“ upozorňuje Jana Mazourová z preven-
tivně informační skupiny Policie ČR Havlíčkův Brod. Za poslední měsíc evidují 
policisté v Havlíčkově Brodě 8 případů krádeží peněženek a 2 kabelky. Ve vět-
šině případů pachatelé odcizili nejen finanční hotovost, ale i veškeré doklady 
a samozřejmě i platební karty. Způsobená škoda se tak vyšplhala ke 30.000 
Kč. „Mějte proto své věci neustále pod kontrolou,“ dodává Jana Mazourová. 
Odpovědnost za svůj majetek z nás totiž nesejme ani intenzivní práce policie 
v předvánočním období. 
 Stránku připravila S. Pátková

Historický okamžik v České republice 
Jako domeček z perníku se zdál být 22. 11. 2011 panelový dům bránící prů-
chodu Havlíčkovou ulicí na náměstí. Ocelová šelma o váze 55 tun, pro jejíž 
výrobu snad musel být předlohou prehistorický ještěr, s lehkostí odlamo-
vala kusy betonu a panely a drtila překážející objekt na pouhou hromadu 
sutin. Jen půl dne stačilo, aby tlama nůžek prokousala průhled na Havlíčkův 
dům a okolní historické budovy, které byly 30 let skryté za zdmi. Během 
dvou dnů se zásahem, o němž se několik let diskutovalo a málokdo věřil, 
že k němu dojde, snesla k zemi tato architektonická chyba a stala se slav-
nou. Panelový dům postavený „přes ulici“ je totiž prvním v republice, který 
byl zbourán převážně z estetického důvodu. Původních 18 nájemníků bylo 
přestěhováno po dohodě do jiných bytů a radnice pomohla i finanční pod-
porou potřebnou na přemístění. Uvolněný prostor prováže Smetanovo 
s Havlíčkovým náměstím staronovou ulicí. S. Pátková

Podávejte návrhy na ceny města
Do konce ledna 2012 je třeba podat návrhy na udělení sportovních a kul-
turních cen města Havlíčkova Brodu za rok 2011, které může podat každý 
občan nebo právnická osoba se sídlem na území města. Vyhlašovány jsou:
Sportovní ceny :
• nejlepšímu sportovci města  
• nejlepšímu mladému sportovci města  do 18 let 
• nejlepšímu sportovnímu kolektivu města  
• nejlepšímu dobrovolnému cvičiteli nebo trenérovi za uplynulý rok. 
Kulturní ceny pro jednotlivce nebo kolektiv :
• za významný přínos kulturnímu životu města v uplynulém kalendářním 
roce
• za   významný dlouhodobý přínos městu v oblasti umění, zájmové umě-
lecké činnosti, případně v dalších kulturně společenských aktivitách.
Návrh na udělení cen za rok 2011 musí mít písemnou formu, obsahovat 
identifikační údaje navrženého, zdůvodnění včetně zhodnocení přínosů  
v oceňovaných oblastech a je nutné jej doručit Městskému úřadu v Havlíč-
kově Brodě do konce ledna 2012. S. Pátková

Upozornění 
V pondělí 19.12. a  v úterý 20.12. 2011 bude pro veřejnost uza-

vřen odbor sociálních věcí a školství Městského úřadu Havlíčkův 
Brod V Rámech 1855. Důvodem je stěhování některých agend 
na Úřad práce Havlíčkův Brod. V nutných případech týkajících 

se nezletilých dětí kontaktujte úsek sociálně právní ochrany dětí 
prostřednictvím recepce Městského úřadu V Rámech.

Vedení 400 kV – V413 – zaústění do transformovny Mírovka
Zveme vás na veřejné projednání posudku a současně dokumentace.

Ministerstvo životního prostředí oznámilo konání veřejného projednání 
k výše uvedené problematice , kterého se zúčastní zástupci Kraje Vysoči-
na, starostové dotčených obcí, Krajská hygienické stanice, Česká inspekce 
životního prostředí, zpracovatel dokumentace a další důležité subjekty.

Kulturní dům Ostrov Na Ostrově 28, Havlíčkův Brod
8. 12. 2011 v 14.30 hod.

Podrobné informace najdete na www.muhb.cz, dotázat se je možné také 
na odboru životního prostředí Havlíčkův Brod.
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Benefice vydělala přes padesát tisíc 
Půlroční projekt Benefice 2011 vyvrcholil v pátek 
11. listopadu slavnostním galavečerem v klubu 
Oko. Charitativní projekt na pomoc těžce handi-
capovaným dětem v kraji Vysočina pomáhá kon-
krétně žákům Základní školy, Speciálně pedagogic-
kého centra a Školní družiny U Trojice. Odstartoval  
v červenci prodejní výstavou obrazů z výtvarné 
dílny žáků školy, které byly k vidění na několika 
místech v Havlíčkově Brodě. Výtěžek akce v cel-
kové výši dosáhl  54 950 Kč a putuje na vybavení 
místnosti SNOOZELEN. Speciálně vybavená míst-
nost slouží jako prostředí, ve kterém se využívají 
multismyslové podněty pro účely senzorické a re-
laxační.  (red)

Učitelé gymnázia vytvářejí moderní 
výukové materiály
Učitelé Gymnázia Havlíčkův Brod jsou již dva roky 
zapojení do projektu Nové metody interaktivní vý-
uky na gymnáziích Kraje Vysočina. Pět pedagogů 
vytváří v průběhu 30 měsíců 125 výukových hodin 
z předmětů fyzika, český jazyk, základy společen-
ských věd a občanská výchova, chemie a biologie. 
Moderní učební materiály naši učitelé nejen tvoří, 
ale také hodnotí práce ostatních. Brodští učitelé na 
projektu pracují s dalšími 93 kolegy z 10 středních 
škol v Kraji Vysočina. Studenti i další pedagogové 
najdou vytvořené materiály na adrese www.gym-
naziainteraktivne.cz, kde si je mohou stáhnout  
a využít ke studiu nebo výuce. Tento rozsáhlý pro-
jekt je spolufinancován z prostředků EU v rámci 
Operačního programu vzdělávání pro konkurence-
schopnost a státního rozpočtu ČR.  H. Kvášová

Adventní čas a blížící se Vánoce
Oblastní charita Havlíčkův Brod ve spolupráci s radnicí uspořádala 27. listopadu tradiční předvánoční 
akci k zahájení adventního času s doprovodným programem a vůní medoviny i svařeného vína na 
Havlíčkově náměstí. Jako v předešlých třech letech, atmosféru blížících se Vánoc doplnilo i zdobení 
vánočních stromků, kterého se ujaly Miroslava Němcová, předsedkyně PS PČR, Jana Fischerová, po-
slankyně PS PČR, Magdaléna Kufrová, ředitelka SSM HB a Magdaléna Chvílová-Weberová, ředitelka 
Oblastní charity Havlíčkův Brod. Nemohlo chybět ani nadělování dárečků. Toho se zhostily také spi-
sovatelka Markéta Hejkalová a ředitelka Tiskáren HB Ludmila Dočkalová. Zdobení vydatně pomáhaly 
děti, které se přišly podívat hlavně na rozsvícení vánočního stromu.  Duchovní význam adventu při-
blížil místní vikář Pavel Hroznata Adamec, který vysvětil adventní věnce. Na pozvání Miroslavy Něm-
cové přijel do Havlíčkova Brodu také dívčí sbor Cancioneta Praga, který obohatil program zpěvem 
vánočních melodií. Rozsvícení vánočního stromu na Havlíčkově náměstí letos poprvé doplnila i další 
krásná výzdoba Havlíčkova náměstí například na stromech okolo morového sloupu, na věži kostela 
Nanebevzetí Panny Marie a ve Svatovojtěšské ulici.  S. Pátková

„Pochodem proti diabetu“oslavili už  v předsti-
hu (5. 11. odpoledne) v Havlíčkově Brodě Svě-
tový den diabetu, který podle jednoho z objevi-
telů inzulinu připadá na 14. 11. Někteří účastníci 
se vydali s transparentem od obchodního domu 
Alej oklikou přes park do kina OKO, kde se sešli 
s ostatními. Symbolizovali tak nejen boj pro-
ti problémům spojeným s diabetem, ale také 
upozornili na nezbytnost prevence této civilizač-
ní choroby. Další program v kině OKO byl pest-
rý – od měření tlaku a glykémie, přes aktuální 
informace pro diabetiky a projev starosty města 
Jana Tecla až po předání finančního daru lékař-
kou Evou Pěknou předsedkyni Svazu diabetiků 
v Havlíčkově Brodě. (red)

17. listopad je Státní svátek
Den boje za svobodu a demokracii si mohli lidé 
užívat nejen na Trhu řemesel, který jej od sa-
metové revoluce doprovází, ale připomenout 
si jeho význam mohli také u pomníku Obětem 
zla 1948–1989 ve Štáflově ulici. Hlavní proslov 
patřil členu Konfederace politických vězňů Ja-
romíru Stojanovi. S. Pátková

Gratulujeme! 
V prvním ročníku soutěže EUROPANEL - domov 
pro mladé, který pro studenty stavebních škol 
z Vysočiny připravily firmy VSM Jihlava, Da-
feplast Polná a Europanel,  dominovali v pon-
dělí 14. listopadu studenti z Havlíčkova Brodu. 
Z deseti finalistů soutěže vyhlásili pořadatelé 
na prvních šesti místech v gotickém sále jihlav-
ské radnice studenty oboru technické lyceum 
Střední průmyslové školy stavební ak.St. Bechy-
ně. „Zadáním bylo vytvořit bydlení pro mladé 
rodiny v lokalitě Pístov u Jihlavy. Kromě různých 
typů rodinných domů navrhovali studenti i za-
stavovací studii celé lokality včetně komunikací 
a odpočinkových zón,“ popisuje Ladislav Fiala, 
ředitel brodské školy. „Odborná porota i další 
účastníci slavnostního vyhodnocení ocenili pře-
devším odbornou úroveň předložených prací 
z hlediska architektonického i konstrukčního. 
Žáci naší školy tak opět potvrdili tradičně dobré 
výsledky své práce i práce učitelů,“ uzavřela zá-
stupkyně ředitele, Marcela Rumlová. 
 S. Pátková

Na prvním místě soutěže stavebních škol 
EUROPANEL se umístily maturantky brod-
ské Střední stavební školy Sarah Rechtigová 
a Tereza Vopršálová.

Oslavy Havlíčkov ých výročí
Vyvrcholila autorská soutěž Epigram 2011 
V posledním 
říjnovém dnu 
v y v r c h o l i l y 
oslavy 190. vý-
ročí narození 
Karla Havlíčka 
B o r o v s k é h o 
v y h l á š e n í m 
výsledků au-
torské soutěže 
Epigram 2011. 
S l a v n o s t n í -
ho programu v sále Staré radnice se zú-
častnila řada významných hostů, napří-
klad  senátor Petr Pithart, který ve svém 
příspěvku zajímavě přiblížil Havlíčkovu 
osobnost ve vztahu k soudobé společnos-
ti. Program doplnilo komponované pásmo  
z vybraných epigramů.
Výsledkem soutěže i společného úsilí orga-
nizátora – Syndikátu novinářů Vysočina –  je 
sborník Epigram 2011 s dvěstěsedmdesáti  
epigramy. 
Nebudeme chybět:
16. prosince  2011 si připomeneme 160. vý-
ročí Havlíčkovy deportace do Brixenu (1851). 
V 11 hodin u Havlíčkova domu budou polo-
ženy květiny. Představen bude také Sborník 
Karel Havlíček autorů Aleše Římana a Hynka 
Bouchala. S. Pátková
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Zajímavosti
• Imrich Gablech oslavil 4. 11. své 96. narozeni-
ny. Gratulace přijal mimo jiné od vedení města 
Havlíčkova Brodu. 
• Den veteránů 11. 11. připomněly květiny  
u pomníku padlých v parku Budoucnost. 
• Okrašlovací spolek Budoucnost uspořádal 
besedu s architekty jako jsou Petr Mičola, Zdeněk 
Falátek, Daniel Ziss  nebo Martin Stára. Věnovali 
se zejména vizím okolí řeky Sázavy.
• Podle nového zákona o veřejném zdravotním 
pojištění je regulační poplatek v nemocnicích od 
1. 12. 2011 za jeden den hospitalizace 100,- Kč.
• V sále Staré radnice se 25. listopadu sešli členo-
vé Výboru pro veřejnou správu a regionální rozvoj 
Poslanecké sněmovny PČR spolu se starosty obcí 
Havlíčkobrodska.
• Bytový projekt  společnosti Villa Park Čechovka 
získal 10. 11. 2011 opět vysoká ocenění v prestiž-
ních soutěžích roku 2011.
• Již podruhé doporučili auditoři udělit Nemocnici 
Havlíčkův Brod akreditační certifikát SAK ČR, a to 
na další 3 roky. Akreditaci získala v červnu 2008 
jako první ze zdravotnických zařízení Kraje Vyso-

čina. Audit prokázal velmi dobrou připravenost 
nemocnice a neustálý pokrok v zajišťování kvalitní 
a bezpečné péče o pacienty. 
• Havlíčkobrodská radnice nechala zrestaurovat 
dalších šest lunet s náboženskými motivy, které 
pocházejí z bývalého augustiniánského kláštera. 
Obnovení poničených obrazů stálo zhruba 340 
tisíc korun. Náklady na opravu pomohla městu 
uhradit dotace od Kraje Vysočina a Ministerstva 
kultury ČR.
• Obchodní akademie a Hotelová škola v Kyjovské 
ulici hostila dvaadvacet soutěžících ze sedmi škol 
na sommeliérské soutěži „Mladé víno”.
• Podle Mladé Fronty Dnes , která zveřejnila Studii 
MasterCard – česká centra rozvoje; index sociální 
situace, je Havlíčkův Brod se svým 19. místem 
v pořadí v ČR městem s dobrou sociální situací.
• Ani ne 5letý Samuel Dlugoš z mateřské školy 
Nádražní oslavil úspěch ve výtvarné soutěži na 
téma Šťastné stáří očima dětí. Vyhlášení vítězů 
soutěže malých malířů v kategorii do pěti let z 
celé republiky se konalo v Praze. Samuel byl v prv-
ní pětici nejlepších z celkem 1 400 prací zaslaných 
do soutěže, kterou vyhlásila Asociace poskytova-
telů sociálních služeb ve spolupráci  
s Ministerstvem práce a sociálních věcí, Minister-
stvem školství, mládeže a tělovýchovy za podpory 
Svazu měst a obcí.
• Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově Brodě 
ocenila nejlepší knihovníky neprofesionálních 
knihoven Vysočiny. „Malá knihovnická slavnost“ 
se letos konala již po desáté a stejně jako v 
minulosti byl důležitým faktorem při udělování 
cen aktivní přístup knihovníkům k moderniza-
cím knihoven nebo úspěšná kulturně-výchovná 
činnost. (red)
Z dopisů čtenářů:
Projekt na začleňování cizinců do společnosti
Z vlastní pedag ogické zkušenosti vím, že největší 
problémy mají cizinci v češtině. Proto jsem vypra-
coval webové stránky www.adam.websnadno.cz. 
Zde se mohou tito naši spoluobčané v tomto smě-
ru zdarma zdokonalovat názornou formou. Určitě 
by to pomohlo i romskému etniku. Stránky jsou  

sice amatérské, ale vytvořené s nejlepším úmys-
lem pomoci. Nejsem totiž v této oblasti profesio-
nál. Prosím o předání této informace dále. 
 Spec. pedagog Mgr M. Adam

Třetí běh kroužku malých strážníků, který 
s velkou popularitou u dětí i dospělých organi-
zují preventistky městské policie v Havlíčkově 
Brodě se nachýlil ke konci. Děvčátka i chlapci 
si na procházce do ulice Chotěbořské procvičili 
znalost dopravních značek a na místě, tedy na 
křižovatce, pak vyzkoušeli měření rychlosti vo-
zidel radarem. Strážnice MěP Věra Vaňkátová 
zastavila několik automobilů a společně s „no-
váčky“ předávali řidičům dárky za předpisovou 
jízdu. Na závěr je čekala ještě práce s nasazením 
botičky nesprávně zaparkovanému automobilu 
před budovou městské policie. S. Pátková

Trh řemesel studený a přesto hřejivý
Populární Trh řemesel na Havlíčkově náměstí byl díky počasí sice dost studený, nechyběla však spous-
ta vlněných doplňků, které návštěvníky proto přitahovaly. Navíc i ostatní prodejci nezklamali, bylo 
z čeho vybírat, občas to teple pošimralo v peněžence a zahřát se dalo i horkým nápojem či jiným 
občerstvením.  Zdálky bylo slyšet Louise Armstronga. Že by zázrak? Ne, zázrak to nebyl, ale občas si 
člověk s trochou nadsázky mohl myslet, že je to třeba jeho převtělení. I další program byl bezvadný  
a výborně zahrané známé šlágry různých skladatelů příjemně doplnily atmosféru trhu. Na své si samo-
zřejmě přišly i děti. Pochoutky vonící v papírových kornoutech, dřevěný kolotoč, do zimního převleku 
oblečení chlupatí poníci, milá zvířátka na pomazlení, a taky beran, který se šklebil a nebylo poznat 
jestli se nudí nebo naopak všem vysmívá. Na náměstí se tentokrát blýskaly také naleštění veteráni, ať 
už automobily nebo motocykly.  S. Pátková

Už deváté výročí založení si v listopadu připo-
mněl Domov pro seniory v Reynkově ulici. Vý-
ročí oslavil programem, který zahájilo předání 
cen projektu „Šťastné stáří očima dětí“. Zábavná 
část programu se soutěžemi, vystoupením žáků 
ZUŠ ze Světlé nad Sázavou i ukázkou výcviku 
policejních psů naplnila celý sváteční den. V září 
1994 byl slavnostně otevřen také Dům s pečo-
vatelskou službou Na Výšině. Také zde každoroč-
ně připraví pracovnice Sociálních služeb města – 
pečovatelské služby a kuchyně Na Výšině malou 
oslavu pro své klienty a obyvatele domu.

Darují ušetřené počítače
Obecně prospěšná společnost (OPS) Centrum 
Vysočina darovala Základní škole U Trojice 
v Havlíčkově Brodě kompletní počítače k výu-
kovým účelům. „Za několik let činnosti se po-
dařilo sehnat několik desítek počítačů od našich 
partnerů formou daru. Řada z nich už přestala 
sloužit svému účelu v našich podmínkách, ale 
některé ještě mohou využívat lidé s běžnými 
uživatelskými nároky. Proto jsme se rozhodli vě-
novat techniku brodské speciální škole, jejíž žáci 
je určitě ocení,“ uvedl Milan Pilař z (OPS). Spo-
lečnost má ještě několik dalších počítačů, které 
po konzultaci rádi věnují dalším zájemcům z řad 
neziskových organizací nebo jednotlivců, kteří 
na nové počítače nemají prostředky. „V případě 
domluvy můžeme věnovat třeba jen monitory, 
klávesnice nebo jiné komponenty, které by zá-
jemci ještě mohli využít a které je škoda vyho-
dit,“ dodal Milan Pilař. (red)

POZVÁNKA
Doprava v Havlíčkově Brodě v souvislosti 

s rekonstrukcí kamenného mostu.  
Beseda s veřejností 16. ledna od 16 hodin  

v sále Staré radnice. Pořádá Mediální 
výbor zastupitelstva města.
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Informujeme

Snížení ceny tepla v Havlíčkově Brodě 
V letních měsících proběhlo výběrové řízení na nového dodavatele plynu pro 
rok 2012, které společnost Teplo HB s.r.o. ve spolupráci s městem Havlíčkův 
Brod provedla formou centrálního zadávání veřejných zakázek elektronickou 
aukcí. Výběrovým řízením se podařilo zajistit dodávky plynu pro příští rok za 
cenu v průměru o 15 % nižší než tomu bylo v letošním roce. Celková úspo-
ra za nákup stejného množství plynu oproti letošnímu roku je 6,75 mil. Kč.  
„O celou tuto částku zaplatí odběratelé tepla společnosti TEPLO HB s.r.o. 
v roce 2012 méně, než v letošním roce, a to z důvodu, že nákupní cena plynu 
je jednou ze složek ceny za dodané teplo konečným spotřebitelům. Odbě-
ratelům tak přineseme v roce 2012 snížení konečné ceny tepla oproti roku 
2011 cca o 10 %, a to i s ohledem na předpokládané zvýšení cen ostatních 
energií i zvýšení DPH o 4 %. Tato cena bude platná pro celý rok 2012,“ po-
tvrzuje dobrou zprávu ředitel společnosti Teplo HB s.r.o. Miroslav Sommer. 
V současné době probíhá výběrové řízení na dodavatele elektřiny pro obdo-
bí 1. 3. 2012 – 28. 2. 2013 opět společně s městem Havlíčkův Brod formou 
centrálního zadávání veřejných zakázek elektronickou aukcí.
Další úspora i při výrobě tepla
Společnost Teplo HB s.r.o. provádí i další úsporná opatření, a to při výrobě 
tepla. V měsíci září byl instalován první výměník, který zužitkovává odpad-
ní teplo spalin na kotelně Žižkov II č.p. 1245 a v měsíci listopadu byl osazen  
i centrální výměník stejného typu na kotelně Smetanovo nám. č.p.1867. 
„Tyto dva výměníky přinesou úsporu při výrobě tepla 60 000 m3 zemního 
plynu za rok, což představuje pro naše zákazníky dalších ušetřených 560 000 
Kč/rok. V příštím roce předpokládá společnost Teplo HB s.r.o. osazení  
obdobných výměníků na kotelně Výšina i dalších menších zdrojích,“ dodal 
Miroslav Sommer. 
Navíc menší tepelné ztráty
Na sídlišti Výšina je dokončena studie „optimalizace venkovních rozvodů 
tepla“. Do konce února 2012 bude hotova kompletní projektová dokumen-
tace na rekonstrukci těchto rozvodů a následně zahájeno výběrové řízení na 
dodavatele stavby. Nové výměníkové předávací stanice v jednotlivých byto-
vých domech jsou navrženy ve stávajících místnostech měření tepla bez další 
potřeby nových prostor v objektech. „Plánovaná rekonstrukce venkovních 
rozvodů proběhne příští rok v létě. Samozřejmostí je, že nové rozvody budou 
vykazovat menší tepelné ztráty než stávající,“ předpokládá ředitel společnos-
ti Teplo HB s.r.o.

Dodávku tepla prodlouží, ale cena půjde ještě níž
Na sídlištní kotelny Žižkov, Smetanovo nám. a Výšina jsou již dokončeny eko-
nomické studie na kombinovanou výrobu tepla a elektřiny, která představu-
je v současné době jeden z nejhospodárnějších způsobů hospodaření s pa-
livy. „Studie vyhodnotily osazení jednotek na kombinovanou výrobu tepla  
a elektřiny jako ekonomicky přínosné i pro konečné spotřebitele tepla, kte-
rým přinese další snížení ceny. Veškerá vyrobená elektrická energie bude 
určena k prodeji. Při zahájení kombinované výroby tepla a elektřiny je před-
poklad prodloužení dodávek tepla a teplé vody v těchto lokalitách i po 22 
hod. bez navýšení ceny za teplo, a to z důvodu, že odpadní teplo při výrobě 
elektřiny bude akumulováno v nádržích, ze kterých bude odebíráno podle 
potřeby. Bude tedy možné dodávat teplo i po ukončení standardního pro-
vozu kotelny, a to z akumulace. Mimo topnou sezónu budou dodávku tepla 
pro ohřev TUV zajišťovat pouze jednotky vyrábějící elektřinu, a tím odpadne 
i další nepříjemnost, kterou jsou letní odstávky kotelen.“
Nové technologie se vyplatí
Ekonomická vyhodnocení výše uvedených opatření při výrobě tepla včet-
ně odpisů jsou dána nově instalovanými technologiemi. Pokud je uváděna 
úspora nákladů při vytápění, zahrnuje i odpis ceny investice, který je součástí 
ceny za teplo. I v příštím roce je prioritou všech zaměstnanců společnosti 
Teplo HB spokojenost uživatelů bytů i nebytových prostor s dodávkou tepla. 
Proto je samozřejmostí, že nutnost vyhledávat nové hospodárnější techno-
logie výroby, nejnovější způsoby regulace tepla i nejprogresivnější způsoby 
hospodaření s palivy budou i nadále naším cílem. Všichni zaměstnanci spo-
lečnosti přejí krásné prožití blížících se vánočních svátků a mnoho úspěchů 
v roce 2012 všem odběratelům tepla,“ uzavírá rozhovor Miroslav Sommer.
 S. Pátková

Poslední typ starších řidičských průkazů bude nahrazen kartou
Výměna řidičských průkazů dospěla do své poslední fáze. Zbývá vyměnit už 
pouze jeden typ dokladu, který byl vydáván v období 1. ledna 2001 – 30. 
dubna 2004. Ve spádové oblasti Havlíčkova Brodu je více než  5.000 průkazů 
vzoru 2001. „Majitelé vozidel by ve vlastním zájmu neměli otálet s návštěvou 
úřadu. Známe  situaci z minulých let i nepříjemné důsledky toho, že  vlastníci 
končících řidičských průkazů nechali vše na poslední chvíli,“ upozorňuje ve-
doucí odboru dopravy Martin Stehno. Pak podle něj byly i případy, že řidiči 
nemohli několik týdnů využívat vozidlo, protože neměli platný doklad. 
Výměna bude probíhat ve dvou vlnách. Řidičské průkazy vydané od 
1. 1. 2001 do 31. 12. 2002 musí jejich majitel vyměnit do 31. 12. 2012. 
Průkazy vydané od 1. 1. 2003 do 30. 4. 2004 musí být nahrazeny do 
31. 12. 2013. Po tomto datu bude jediným platným dokladem k říze-
ní motorového vozidla plastový řidičský průkaz velikosti kreditní kar-
ty. Podrobné informace najdete na http://www.mdcr.cz/NR/rdonly-
res/240A5520-7F40-4D14-8420-9B6B72C90C61/0/Vyzvakvymene.pdf  
 S. Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci PROSINCI 2011

Jednání ZM se bude konat 12. 12. 2011 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíč-
kův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ. Přímý přenos zasedání je možné sledovat na www.muhb.cz.

7.12. Výbor pro výchovu, vzdělávání a sport 15.00 hod. MěÚ V Rámech
13.12. Výbor pro životní prostředí 16.00 hod. MěÚ V Rámech
15.12. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 17.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.

Model starého Brodu poporostl
Již třetím rokem vzniká v suterénu SPŠS na objednávku radnice zmen-
šenina historického centra nynějšího Havlíčkova Brodu. Model by měl 
zahrnout původní městské jádro ohraničené hradbami a též vybrané 
významné objekty za nimi, jako byl augustiniánský klášter či kostel sv. 
Kateřiny. Cílem je ukázat podobu města před necitlivými rozsáhlými asa-
nacemi v 70. a 80. letech minulého století. Na modelu v měřítku 1:250 
pracují v rámci výuky i ve volném čase studenti čtvrtého ročníku technic-
kého lycea pod vedením učitele Jana Rumla. V loňském roce věnovaly 
tvorbě historického centra mnoho práce Jana Sedláková, Zdena Závěto-
vá a Michaela Gurová. Poslední jmenovaná studentka v práci pokračuje  
i letos s Janem Karlem, Janem Svobodou a Pavlem Chvojkou. V uplynu-
lém školním roce se maketa rozšířila zejména o domy na Havlíčkově ná-
městí, v ulici Beckovského a Kozí a další objekty. Doplnily již dříve vytvoře-
ný Rosmark a Louži, dnes již bohužel v reálu neexistující. Nejnověji přibyly 
morový sloup a Koudelova kašna, vytvořené z digitálních podkladů na 
speciální 3D tiskárně na střední škole ve Žďáře nad Sázavou. Na modelu 
je ještě poměrně hodně práce, takže termín dokončení a zpřístupnění 
veřejnosti dosud nelze přesně stanovit. Tomáš Hermann

Demolici bývalé kotelny v prostoru původních kasáren na brodském le-
tišti během listopadu dokončovala firma Chládek a Tintěra a.s. S investicí 
na odstranění objektu ve výši 722 tis. Kč vypomohla dotace ministerstva 
pro místní rozvoj.
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Sport

Rebelové vystřídali trenéra a pomalu stoupají vzhůru
Na začátku listopadu přišla z Kotliny překvapivá zpráva – tým po té-
měř šesti sezónách opustil svérázný trenér Petr Novák. Vedení se pro 
odvolání dua Novák – Benák rozhodlo kvůli neuspokojivým výsled-
kům. „Majitelé klubu došli k závěru, že zřejmě nastal čas na změnu, 
která může pomoci oběma stranám. Je každopádně potřeba říct, že 
Petr odvedl v Brodě za všechny ty roky skvělou práci, za kterou mu 
patří velký dík,“ zopakoval několikrát generální manažer Augustin Žák. 
Oblíbenou trenérskou dvojici nahradil neméně zkušený Karel Dvořák 
a Milan Chalupa, se kterými vedení podepsalo smlouvu do konce 
dubna. Premiéra vyšla novým koučům na jedničku, když doma pora-
zili Beroun 5:2. Testem byl i zápas s regionálním rivalem z Jihlavy, kdy 
rebelové Duklu na jejím ledě porazili 2:3 po samostatných nájezdech. 
Svěží vítr však z kabiny Rebelů zatím příliš nevane, po domácím pro-
padáku s Třebíčí, kdy ztratili tříbrankové vedení, odešel na hostování 
do Hradce Králové Ladislav Rytnauer. Tým opustil i finský brankář Jar-
no Laitinen, který bude chytat v dresu Chomutova. Nahradí ho podle 
trenérů zkušený Stanislav Neruda, Jaroslav Suchan se totiž potýká se 
zdravotními problémy. Po sedmadvaceti kolech patří Rebelům se čty-
řiačtyřiceti body šestá příčka.

Světový Fanatic se ukázal i na domácí půdě
Havlíčkobrodský Fanatic zakončil v listopadu letošní veleúspěšnou 
sezónu. Poté, co se na začátku měsíce vrátily týmy z australského mi-
strovství světa se čtyřmi medailemi, čekaly je poslední tři nabité ví-
kendy. Ten první listopadový se konaly závody v havlíčkobrodské hale 
TJ Jiskra, kde se představily i čerstvé vicemistryně světa v kategorii 

kadet. O týden později zakončil Fanatic závodní sezónu v Českých 
Budějovicích. Pomyslnou tečkou za sezónou je každoročně tradiční 
Vánoční akademie SRC Fanatic, která se konala v neděli 20. listopa-
du v  KD Ostrov. Zaplněný kinosál viděl to nejlepší, co se za uplynulý 
rok ve Fanaticu událo. Třešničkou na dortu bylo pak vystoupení týmu 
OxyFan, čerstvých mistryň světa v kategorii dospělých, které v letošní 
sezóně ani jednou neprohrály. 

Čtyři medaile z volného stylu
Na konci listopadu bojovali brodští zápasníci v Hradci Králové na Mi-
strovství České republiky ve volném stylu kadetů a seniorů. „Chlapci, 
kteří volný styl netrénují a pouze si odskočili ukrátit sobotu, tak vybo-
jovali v kadetské kategorii dva tituly Mistra republiky a jeden bronz  
a stříbro. Seniorskou kategorii hájil do 74 kg jenom Honza Chalupský, 
který s jedním vítězstvím obsadil celkově 10. místo,“ popsal úspěšný 
víkend Zdeněk Švec z brodského klubu.

Hroši bilancují uplynulou sezónu
Téměř uplynulý rok 2011 přinesl brodským softballistům opět celou 
řadu sportovních a pořadatelských úspěchů. „Do Havlíčkova Brodu se 
nám opět podařilo dostat velkou mezinárodní akci v podobě Světo-
vého poháru mužů. Diváci tak mohli na vlastní oči sledovat mimo jiné 
jeden z nejlepších světových týmů Japonsko, cizokrajnou Indonésii  
a pochopitelně i český národní tým. Z tuzemských akcí bylo nejvý-
znamnější pořadatelství MČR mladších žáků a vše nasvědčuje tomu, 
že i v roce 2012 se bude hrát v Havlíčkově Brodě mezinárodní softball. 
V prvním červencovém týdnu se zde při ME premiérově představí 
ženy v kategorii do 22 let,“ říká Dušan Šnelly. Stydět se Hroši nemu-
sí ani za své sportovní výsledky, které znovu potvrdily, že havlíčko-
brodští softballisté patří ke špičce v republice. „Mladší žáci vybojovali 
v domácím prostředí titul mistra republiky, starší žáci získali na MČR 
stříbro, kadeti skončili těsně za medailovým umístěním čtvrtým mís-
tem v extralize a junioři přivezli z MČR stříbro. Nejcennějšího výsled-
ku dosáhlo družstvo mužů, které v naší nejvyšší soutěži vybojovalo 
první medaili, když skončilo na třetím místě v extralize,“ vypočítává 
Šnelly. V neposlední řadě nesmíme zapomenout ani na individuální 
úspěchy jednotlivých hráčů, kteří letos reprezentovali Českou repub-
liku. Mezi seniory Kadečka, Müller, Voborník a Kolkus, juniorský titul 
na Mistrovství Evropy pak získal Vokál, Kučírek, Hanych a Tabaček.
 Stránku připravil Ondřej Rázl

HB SKI TEAM připraven na sezónu
Závodníci brodského lyžařského týmu se v listopadu intenzivně 
připravovali na nadcházející sezónu na alpských ledovcích Pitztal  
a Kitzsteinhorn. Lyžaři všech věkových kategorií se věnovali zejména 
přípravě v obřím slalomu a slalomu. Trenérské řady v týmu posí-
lil Martin Kachlíř, který má na kontě mnoho závodních úspěchů na 
domácí i mezinárodní scéně. Jako trenér bude jednoznačným pří-
nosem a předá mládeži své cenné zkušenosti. „Konec zahraničního 
soustředění byl zpestřen oddílovým přeborem v podobě měřeného 
tréninku v obřím slalomu. Letošní příprava byla díky skvělému po-
časí velice přínosná. U všech závodníků jsem zaznamenal výrazný 
pokrok,“ říká trenér David Myslivec. Nyní už závodníci vyhlížejí první 
sníh a s ním i první závod, kterým bude večerní sjezd 17. prosince ve 
skiareálu Lipno na Šumavě.

Tenisté v Brodě mají nafukovací tenisovou halu
Tuto zprávu jsme vám přinesli v HB listech již v listopadovém čísle.  
V sobotu 5. listopadu 2011 však byla hala slavnostně otevřena. Pře-
střižení pásky se vedle starosty Jana Tecla zúčastnil vítěz Wimble-
donu ve smíšené čtyřhře Leoš Friedl, který titul vybojoval společně 
s Danielou Hantuchovou v roce 2001. Náklady na nafukovací halu, 
která zastřešila celkem tři kurty, dosáhly ke třem milionům korun. 
Peníze z převážné části putovaly z kapes členů místního tenisového 
klubu. Město projekt podpořilo výstavbou plynové přípojky. 

Sdružení Lyžař HB zahajuje sezónu na Vysoké
Pokud bude příznivé počasí, bude letošní nabídkou lyžařská škola 
v sobotu, případně i v neděli dopoledne. Zájemci se mohou do-
zvědět podrobnosti u vedoucího lyžařské školy Davida Petrlíčka na 
tel. čísle 774 208 964. Také o Vánocích by se v případě příznivých 
podmínek mohlo lyžovat po celé prázdniny. Aktuální informace  
o provozu na Vysoké najdou návštěvníci na internetu pod adresou 
www.lyzarhb.cz, nebo u správce areálu Zdeňka Novotného na tel. 
723 286 146.
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Co možná nevíte...

V objektu sídlí AZ centrum, středisko volného času, které také bu-
dovu spravuje. Nabízí celou řadu aktivit jako jsou jazykové krouž-
ky, hudební a výtvarné kroužky, paličkování, sportovní aktivity, po-
čítačové a modelářské kroužky nebo také kurz techniky Tiffany či 
klub Adrenalin.To však neznamená, že se zde v moderním vnitřním 
uspořádání a vybavení nezabydlely také další organizace, které se 
zabývají kulturou, výukovou činností a mnoha dalšími volnočasový-
mi aktivitami.

Rubešovka je plná života
„Vchod zezadu“, upozorňuje nápis za okny nově omítnuté budovy 
bývalé školy Rubešova, jejíž dveře „zepředu“ jsou zabarikádované. 
Navíc obehnána příkopem, protože byly dokončovány svislé izolace 
pod niveletou terénu, trochu zastrašuje příchozího návštěvníka. Ale 
interiér budovy pulzuje mnoha aktivitami, což zvědavci neujde.

Mateřské centrum Zvoneček (středisko Oblastní charity HB) vonělo 
až za dveře Svatomartinskými rohlíčky, které zde pekly dobrovolnice 
již od 7 hodin ráno. Vedle v herně se batolily děti, které zde najdou 
azyl v pracovních dnech od 8 do 12 hodin, když si mamky potřebují 
něco vyřídit. Ale samozřejmě nejen to. I v době různých dílen, jazy-
kové výuky, cvičení nebo poradenských programů je možné malé 
děti vzít s sebou s vědomím, že o ně bude postaráno. Keramických dílen najdeme v budově hned  několik. Například se do 

zdejšího 2. patra přestěhoval ateliér Lucie Rabensové.

Svatomartinský průvod
Devátý ročník akce, kdy stovky dětí vyhlížejí Martina na bílém koni, 
nezklamal. Mladí herci Dadivadla zahráli tři obrazy ze života dítě-
te, vojáka a nakonec biskupa Martina, lampionový průvod rozblikal 
obruč rybníka Hastrman a nakonec se všichni dočkali symbolické 
postavy na skutečném bílém koni berberského plemene Sissinovi, 
který každoročně trpělivě snáší pohlazení nedočkavých dětských ru-
kou. A nakonec vždy přijdou ty výborné Svatomartinské rohlíčky. Nerušit! To vypadá na poradu před gymnastickým cvičením.
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...a vědět chcete

Budova má bezbariérový přístup, výtah, novou venkovní rampu. 
Objekt je osazen elektrickou zabezpečovací signalizací v prostorách 
jednotlivých nájemců. A rekonstrukce ulice Na Valech navíc přinesla 
17 parkovacích míst. Rubešova se prostě stala ideálním místem pro 
zajímavě strávený volný čas v centru města. S. Pátková
Mezinárodní soutěž akordeonových souborů a orchestrů 
Na přelomu října a listopadu 2011 (29. 10.) proběhla v Praze mezinárodní 
soutěž akordeonových souborů a orchestrů „V. Pražské dny harmoniky“. 
Soutěže se zúčastnily soubory a orchestry z České republiky, Německa, Ra-
kouska a Polska. ZUŠ v Havlíčkově Brodě na Smetanově náměstí reprezen-
tovalo kvarteto ,,Neřeš to“ a 22 členný akordeonový orchestr ,,Pohoda“.  
I přes onemocnění jednotlivých členů odvedla obě tělesa vynikající výkon. 
Kvarteto ,,Neřeš to“ zahrálo ve složení: Markéta Laštovičková, Žaneta Šve-
cová, Jana Blažková – akordeony a Michal Kubát – bicí nástroje a potvrdilo, 
že mu nečiní problém soutěžit v nejpočetnější kategorii akord. souborů bez 
omezení věku. Zaslouženě mladí hudebníci získali 1. cenu s hodnocením 
,,Vynikající“. Orchestr ,,Pohoda“ soutěžil v kategorii: Orchestry – mládež 
(do 25 let). Průměrným věkem patřil sice k nejmladším účastníkům, ale ze 
soutěže si odvážel 1. cenu s hodnocením ,,Vynikající“. 21 instrumentalistů  
a bubeník Michal Kubát zahráli skvěle a získali také pohár ,,Vítěz kategorie 
do 25 let“ s náskokem 6 a více bodů na ostatní orchestry. „Všem žákům, 
paní učitelce Ivaně Laštovičkové a panu učiteli Luboši Pavlíkovi moc bla-
hopřejeme k významnému úspěchu a zároveň jim děkujeme za výbornou 
reprezentaci ZUŠ a města Havlíčkova Brodu,“ dodal ředitel ZUŠ Jindřích 
Macek a redakce HBL se samozřejmě připojuje.  S. Pátková

Tohle je taneční skupina TENDENC. A to už není v Brodě žádný ne-
známý pojem. Jedna z jeho „větví“ občas zpestřuje kulturní progra-
my na různých akcích města.. 

Další z mnoha kroužků AZ centra – kytara. Mohli bychom pokračovat 
dále, každý den se v bývalé škole odehrává množství volnočasových ak-
tivit. Dalšími obyvateli Rubešovky je například Nízkopra hové centrum, 
pěvecký sbor Jasoň, taneční soubor Kalamajka a Loutkové divadlo, které 
prozatím ještě hraje ve Skautském klubu v Horní ulici. A to se mi nepo-
vedly fotky z tělocvičny, kterou využívají školy, děti, děti s rodiči, atd. 

Střelecký kroužek AZ centra využívá v budově pěknou střelnici. Děti 
jsou velmi šikovné, samá desítka, devítka... žasnu. A i ta holčička. 
Smích mě ujistí, že tady jsem dost přestřelila. To je přece kluk! Ještě 
štěstí, že jsem na střelnici, tady se totiž ustřelit může.

Jako vůbec první začala uz v září osidlovat prostory v Rubešovce Peda-
gogická knihovna (snímek z 1. 9. 2011). Zájem občanů o Linku důvěry STŘED stále stoupá

Linka důvěry STŘED ve svém pátém 
roce fungování zaznamenává prudký 
nárůst zájmu uživatelů. Již v průbě-
hu září dosáhl počet kontaktů stejné-
ho množství jako v předchozím roce  
a i v posledních měsících tohoto roku 
počet občanů využívajících jejích služeb 
stále strmě narůstá. Linka důvěry STŘED 
je určena především lidem z Vysočiny, 
kteří se ocitli v obtížné životní situaci  
a neumí si s ní sami poradit. K nejčastěji řešeným tématům patří part-
nerské a rodinné vztahy, osobní a existenciální problémy, osamělost, 
domácí násilí a v poslední době také nezaměstnanost, zadluženost či 
finanční potíže. Vzhledem ke vzrůstajícímu zájmu občanů o kontakt  
s Linkou důvěry STŘED je pro nás velmi důležitým ukazatelem také 
jejich spokojenost. Na webových stránkách sdružení se proto v nové 
anketě ptáme, jak jsou lidé s poskytovanou službou spokojeni. Názor 
obyvatel Vysočiny je pro nás velmi důležitý, proto neváhejte navští-
vit webové stránky (www.stred.info) a v anketě hlasovat. Najdete zde 
také kontaktní e-mail, na který můžete psát své postřehy či připomínky.  
V současné době je možné kontaktovat Linku důvěry STŘED na tele-
fonních číslech 775 22 33 11 a 568 44 33 11, a to denně od 8 do 22 ho-
din. E-mailová adresa je linkaduvery@stred.info, odpovídáme do 48 
hodin od přijetí dotazu. Od loňského roku se na Linku důvěry STŘED 
mohou lidé obracet také prostřednictvím chatu na adrese www.elin-
ka.iporadna.cz.  Lenka Fabíková, vedoucí Linky důvěry STŘED
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V rámci spolupráce Kraje Vysočina s kolektivním systémem ELEK-
TROWIN na realizaci projektu Intenzifikace zpětného odběru elek-
trozařízení a odděleného sběru elektroodpadu dokázali obyvatelé 
kraje za prvních 10 měsíců letošního roku odevzdat k recyklaci téměř 
1 282 tun vysloužilých elektrospotřebičů. Tím se podařilo ušetřit až 
8 milionů kWh elektřiny a 7,5 tisíce hektolitrů ropy.    
 
Každý obyvatel kraje tak letos zatím odevzdal v průměru 2,5 kilogramu 
elektroodpadu. Největší podíl již tradičně tvořila chladící zařízení. Češi jsou 
v jejich recyklaci pátí nejlepší v Evropě. Bohužel ve zpětném odběru drob-
ných spotřebičů za Evropou zaostáváme. „Přístroje typu holicích strojků 
a fénů bohužel stále více než třetina obyvatel vyhazuje do kontejnerů na 
směsný odpad,“ říká Roman Tvrzník, generální ředitel kolektivního systé-
mu ELEKTROWIN.
Svou roli na skvělých výsledcích sběru elektroodpadu v Kraji Vysočina hrají 
také tzv. WINTEJNERy, velkoobjemové kontejnery, které umožňují obča-
nům odkládat např. chladničky, pračky, sekačky, ale i drobná elektrozařízení 
typu vrtaček, brusek, holicích strojků apod.  Spotřebiče jsou do doby jejich 
odvozu k recyklaci chráněny proti demontáži i krádeži. Další možnost, jak 
se zbavit „vysloužilců“, měli občané Kraje Vysočina díky Putujícímu kontej-
neru. Navštívil již celkem 4 mikroregiony. Významným a úspěšným projek-
tem ELEKTROWINu je Recyklační hlídka, jejímž cílem je na ZŠ a SŠ učit děti 
zábavnou formou o nezbytnosti recyklace vysloužilých elektrospotřebičů. 
Po dvou měsících od svého startu už si stačila vydobýt dobré jméno jak  
u žáků, tak u učitelů. Recyklační hlídka navazuje na ekologický projekt 
Ukliďme si svět!, do kterého je zapojeno v Kraji Vysočina v tuto chvíli 39 
škol a přispěli do sběru  téměř  13ti tunami odpadu.  Dobrovolné hasičské 
sbory se také mohly zapojit do projektu Recyklujte s hasiči. V současné 
době sbírá s ELEKTROWINem již téměř 400 hasičských sborů, přičemž více 
než desetina z nich je právě z Kraje Vysočina. Podobně jako v předešlých 
letech byla pro veřejnost uspořádána Akce v ZOO Jihlava – každý, kdo při-
nesl spotřebič, dostal vstupenku pro dospělého či pro dítě zcela zdarma 
– tuto možnost využilo v letošním roce 86 návštěvníků jihlavské ZOO. Pře-
devším dětem byla určena ekologicko-naučná akce Zaskočte si pro radu, 
jak se zbavit odpadu, kdy učitelé zavedli do sběrných dvorů v osmi měs-
tech více než 2700 žáků, aby se přímo v terénu dozvěděli, jak se nakládá 
s odpadem a proč je tak důležité jej recyklovat.
ELEKTROWIN a.s., je největším kolektivním systémem zaměřeným na 
zpětný odběr vysloužilých elektrospotřebičů v České republice. Od svého 
založení v roce 2005 již zrecykloval více než 120 000 tun vyřazených elek-
trospotřebičů. Společnost zajišťuje sběr, zpracování, využití a odstranění 
elektrozařízení a elektroodpadu. Zaměřuje se na chladící zařízení, velké  
a malé elektrospotřebiče, elektrické a elektronické nástroje. Společnost 
je nezisková, jejími akcionáři jsou přední výrobci velkých a malých domá-
cích spotřebičů.  Sběrnou síť tvoří téměř 1000 sběrných míst v  800 měs-
tech a obcích, 2600 provozoven posledních prodejců a mobilní svozy ve 
více než 4000 obcích.   
Pro více informací, prosím, kontaktujte:
Taťána Pokorná, e-mail: tpokorna@elektrowin.cz, tel. 731 492 677
David Laňka, Bison & Rose, e-mail: david.lanka@bisonrose.cz, tel. 777 755 604 

Podzimní výlet za zvířátky
Školní klub při Základní škole Konečná v Havlíčkově Brodě nezahálel 
ani během státního svátku ve čtvrtek 17. listopadu. Děti se vydaly vla-
kem na výlet do Přibyslavi. Po nové cyklostezce se dostaly pěšky do 
Ronova nad Sázavou, kde zabočily do lesních pěšin. Prohlédly si zříce-
ninu hradu Ronov a poslechly si o něm zajímavou historii. Tento hrad 
je obklopený oborou, a tak je celou cestu provázela různá zvěř. Měly 
možnost z bezprostřední blízkosti krmit daňky nasbíranými kaštany, 
tvrdým chlebem a dalšími pamlsky, a za to si je pak mohly pomalu 
prohlížet a třeba i vyfotografovat. Po přechodu Losenického potoka 
navštívily myslivnu pana Bukovjana, kde jsou kotce s loveckými psy, 
liškami, výstavními  králíky, perličkami a holuby. Na kůlně zrála zvě-
řina. Po opečení buřtíků byly přece jen už děti zmrzlé, a tak se plné 
nových dojmů vydaly stejnou cestou domů. 
Děkujeme panu Bukovjanovi, že nám umožnil vstup na jeho pozemky.
 M. Melenová

20 let Oblastní charity Havlíčkův Brod – představujeme 
služby občanům
V rámci oslavy 20. narozenin představujeme některé služby, které mnoho 
let pomáhají občanům města. Služby OCH H. Brod lze rozdělit na služby 
zdravotní a sociální.
Zdravotní služby zahrnují domácí ošetřovatelskou péči /v návaznosti na 
služby pečovatelské/, domácí hospicovou péči a půjčovnu rehabilitačních 
a kompenzačních pomůcek.
Charitní ošetřovatelská služba (CHOS) pomáhá od r. 1992. Jde o službu, 
která je hrazena ze zdravotního pojištění – tedy je zdarma pro nemocné-
ho. Kvalifikované sestry ošetřují pacienty v domácím prostředí tak, jako by 
tomu bylo v nemocnici. Jde o aplikaci léků a injekcí, ošetřování ran, vývodů, 
prevenci vzniku proleženin a péči o dostatečnou výživu a zajištění tekuti-
nami. Zájemci o službu /rodina/ kontaktují svého lékaře, vyhledají vrchní 
sestru CHOS, která zajistí komunikaci s praktickým lékařem a další průběh 
péče. Sestry chodí do domácnosti nemocného a provádí stanovené výkony 
v čase a rozsahu, který určí lékař. 
Každý z nás prožívá bolest raději ve svém pokoji a na svém lůžku a mezi 
svými blízkými. Zvláště v bolesti a strachu z nemoci je dobré být mezi svými 
lidmi a cítit jejich podporu, pomoc a pohlazení. Toto léta umožňuje CHOS 
OCH havlíčkobrodské Charity.
Pokud přijdou dny, kdy nemoc vymezí jen několik posledních týdnů, je tou-
ha lidí být doma a prožít poslední okamžiky mezi svými silnější.  Měly by 
to být dny pravdivosti a otevřenosti mezi členy rodin. Nemocní to zásadně 
potřebují. Převážná většina z těch, kteří odchází v důsledku nevyléčitel-
né nemoci toto vědí /nebo tuší, i když o tom nemluví/.  Péče o nemocné  
v poslední fázi života je náročná časově i fyzicky, ale je možná a ve svém dů-
sledku důležitá i pro ty, kteří svému blízkému poslouží až do konce. Domácí 
hospicová péče OCH H. Brod pomáhá těmto rodinám, které se rozhodnou 
pečovat o svého nemocného doma. Žádost o službu i postup, jak ji zajistit, 
je stejný jako v případě CHOS. Jde o kvalitní léčbu bolesti a dalších dopro-
vodných příznaků konce života v kombinaci s potřebnými službami sociální-
mi. Jde o to aby rodina i pacient nebyli sami – je to služba doprovázení.
Pro kvalitní péči doma je nutné mít vybavení a pomůcky. Tyto pomůcky 
jsou /za daný poplatek/ nabízeny půjčovnou rehabilitačních a kompenzač-
ních pomůcek v rámci OCH H.Brod
Kontakty: 
Vrchní sestra CHOS, Bělohradská 1128, Havl.Brod 
tel.: 569 426 070, 777 736 061 
www.charitahb.cz M. Chvílová-Weberová

Kraj Vysočina a ELEKTROWIN společně ušetřily 7,5 tisíce hektolitrů ropy

Klienti společně se zaměstnanci Domova důchodců Ždírec nacvičili 
pohádku O perníkové chaloupce. Ve skvělých vlastnoručně vyrobe-
ných kostýmech a barevných kulisách ji 24. 11. zahráli malým před-
školákům z Mateřské školky Zahradnického v Havlíčkově Brodě.

Zlatá svatba
Manželé Kudlovi z Havlíčkova Brodu oslavili 12. 11. již 50 let společného 
života. 
Diamantová svatba
24.11.1951 uzavřeli sňatek Drahuše a Jiří Kalinovi z Květnova. Svůj sňatek 
si zopakovali i na své diamantové svatbě 19. listopadu 2011 v kostele ve 
Svatém Kříži. 
Gratulujeme a přejeme oběma párům, ať se jim stále dobře daří. (red)
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Dýchly na nás Vánoce
Ve středu 9.11. připravily pracovnice Sociálních služeb města Havlíčkova 
Brodu, středisko Pečovatelské služby Výšina výlet, který byl určen ze-
jména pro uživatele pečovatelské služby, denního stacionáře a domova 
pro seniory. Důvodem všech pořádaných výletů je začlenění seniorů 
do běžného života a jejich seznamování s různými řemesly, kulturními  
a přírodními pamětihodnostmi. „Tentokrát jsme se vypravili do rodinné 
svíčkárny v Šestajovicích nedaleko Prahy, kde jsme si předem dohodli 
krátkou exkurzi. Po milém uvítání jsme v kavárničce dostali koláč s ká-
vou nebo čajem a při pochutnávání jsme shlédli krátký film o historii 
firmy i o postupu při výrobě svíček. Po malých skupinkách jsme si v čás-
ti kavárny vyzkoušeli sami nazdobit 3 svíčky a udělat balíček voňavé 
soli do koupele a tyto vlastnoručně zhotovené originály jsme si krásně 
zabalené mohli odnést domů,“ popisuje výlet Eva Šílová. Po prohlídce 
provozu následovala návštěva přilehlé farmy s mnoha domácími zvířaty 
a dokonce sovami a perličkami. Nechyběl nákup dárečků pro sebe nebo 
své blízké – svíčky, vonné oleje, svícny, koupelové soli nebo parafíno-
vé zábaly na bolavá kolena. „Vůně v obchůdku nám připomněla blížící 
se Vánoce a myslím, že až si zapálíme kteroukoliv svíčku, vzpomeneme 
si na vlídné přijetí paní Netíkovou a jejími kolegyněmi a na odpoledne 
plné zážitků,“ doufá Eva Šílová. S. Pátková

Novinářská soutěž Péče o památky
Územní sdružení Syndikátu novinářů Vysočina opět letos pokračuje v sou-
těži „Péče o památky“, která oceňuje novináře či kronikáře – autory publi-
city příkladného vztahu jednotlivců, občanských iniciativ i podnikatelských 
subjektů související s lepším stavem památek či jejich novým využitím. 
„Média mají jak možnost, tak i nepsanou povinnost, svou činností, svými 
publicistickými materiály pomáhat, aby památky hmotné kultury nepod-
léhaly rychlému zapomnění, v horším případě zkáze“, říká Jan Kliment  
z ÚSSN. Rozhodující při hodnocení soutěžních příspěvků je především to, 
jak ve svých  publikovaných materiálech (textem, slovem nebo obrazem 
v tištěných či elektronických médiích, ale i zápisem do kronik měst nebo 
obcí), přiblížil situace a životní postoje lidí spojených s péčí o památky v kra-
ji Vysočina.  Každý autor může soutěž obeslat max. třemi materiály, které 
připravil a zveřejnil v  době od 1. května do 20. listopadu 2011.  Uzávěrka 
soutěže je ve středu 12. 12. Příspěvky zašlete na adresu Územní sdružení 
SN Vysočina, Humpolecká 648, 580 01 Havlíčkův Brod. S. Pátková

Projektový den na ZŠ a MŠ Wolkerova
Centrum aplikovaných pohybových aktivit uskutečnilo pro žáky ze 
čtyř tříd školy 25. 10. projektový den s názvem „Jde to i jinak“. Žáci 
se seznámili s tím, jak  aktivně se může integrovat do běžného života 
ve škole zdravotně postižený spolužák. Vyzkoušeli si například  jízdu 
na sportovním vozíku a naučili se hrát hru bocca nebo si prošli známé 
prostory se záslepkami v doprovodu spolužáků. Projekce pak sezná-
mila děti se sporty, které mohou jejich zdravotně postižení spolužáci 
provozovat a jakých úspěchů mohou dosáhnout. 

Odpoledne patřilo kamarádství, které začalo v loňském školním roce 
na horách a stále pokračuje. Cílem bylo předat dalším dětem symbo-
lické poselství – semínko z dýně, které si na jaře zasejí a na podzim 
se opět sejdou se svými výpěstky. Podle keltského horoskopu stromů 
také prožily aktivitu s názvem „Přítel strom“. Závěrečná portugalská  
modlitba věnovaná stromům se při zhasnutí světel a zapálení vyro-
bených lampiček  nesla tajemně celou školní halou.  (red)

Druhé místo v republice a pozvánka do Istanbulu
Pod názvem MUDRC 2011 se konal 16. ročník republikové soutěže malých 
debrujárů. Ve dnech 27. 10. – 30. 10., ožilo frýdecké gymnázium návště-
vou 123 účastníků celostátního finále soutěže, kterou tradičně pořádá 
Asociace malých debrujárů České republiky (AMD ČR). Organizace u nás 
působí již devatenáctým rokem a sdružuje děti i dospělé, kterým umožňu-
je využívat volný čas k rozvíjení schopností a znalostí v oblasti vědy, tech-
niky a ekologie. Velkou inspirací pro činnost klubů je i tradiční celoroční  
a celorepubliková soutěž. Do jarní korespondenční části soutěže se zapojilo 
celkem 76 týmů z celé republiky, což je rekord všech dosavadních ročníků. 
Po čtyřměsíčním zápolení v jednotlivých kolech bylo do finále vybráno 24 
nejlepších týmů. Gymnázium Havlíčkův Brod reprezentovali pod vedením 
učitele Václava Vydláka studenti Vít Boček, Jiří Kletečka, Jakub Mejstřík  
a Radka Sochorová. 
Třídenní maratón soutěží obhajovali debrujáři při řešení vybraných úkolů 
z jarní části soutěže – Deník badatele, sádrová maska, debrujárský kalendář 
a zkoušecí stroj. Následovalo vypouštění  horkovzdušných balónů na hřišti 
školy, prezentace kuličkové dráhy a bludiště,  chůze po žhavém uhlí a obrá-
zek klubu namalovaný jedním tahem. Soutěž pokračovala i v Ostravě na vý-
stavě TOP SECRET, kde si týmy mohly prohlédnout zajímavou interaktivní 
výstavu, ale také musely vyřešit řadu úkolů spojených s daným tématem. 
Klub malých debrujárů při Gymnáziu Havlíčkův Brod stanul na pomyslném 
nejvyšším stupínku hned dvakrát.  Největší překvapení přišlo v samotném 
závěru, když byl KMD při GHB v celkovém pořadí vyhodnocen jako dru-
hý nejlepší v České republice. Díky všem těmto úspěchům pozval Dr. Azmi 
Kocak družstvo Klubu malých debrujárů při Gymnáziu Havlíčkův Brod na 
týden do tureckého Istanbulu, kde budou v květnu příštího roku zastupo-
vat Českou republiku na 21. mezinárodní výstavě technických projektů dětí  
a mládeže MEF – EBAV. Úspěch reprezentačního družstva ve finále soutěže 
je úspěchem celého klubu, všech jeho členů a obou vedoucích, ti všichni 
se totiž o postup do finále zasloužili. Doplňující informace jsou k dispozici 
v článku na www.ghb.cz. S. Pátková

Kalamajka opět vítězná
Dne 19. 11. se v Přibyslavi konal 7. ročník celostátní folklórní soutěže 
Sedmikvítek. Děti z brodské Kalamajky se zúčastnily ve dvou kategoriích. 
V kategorii dětí do patnácti let obhajovaly loňské prvenství, což se jim 
s  pásmem „Kalamajka“ podařilo. V mladší kategorii se sice mezi první 
trojici nevešly, ale zatancovaly rovněž velmi dobře pásmo „Horácká kola“. 
Oba programy nacvičovaly děti pod vedením Bohuslavy Průšové a Lenky 
Žákové od začátku školního roku. Dětská Kalamajka vystupuje se svým 
vlastním dětským hudebním doprovodem – flétnou, houslemi a harmo-
nikou. Během čtyř let se dětský soubor rozrostl na 3 části – předškoláků, 
mladšího a středního školního věku, vystupoval již na několika soutěžích 
a přehlídkách v České republice a při vystoupeních na mnoha místech 
Havlíčkobrodska. J. Charamza
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V záplavě letošních výročí poněkud nezaslouženě zaniká jedno jméno 
mající na vývoj Německého Brodu v 19. století ohromný vliv. Jde o oso-
bu Vojtěcha Weidenhoffera, německobrodského továrníka, zastupite-
le, zemského poslance a společensky velmi činorodého muže, který na 
současné podobě Havlíčkova Brodu zanechal tak silný otisk, že je patrný 
i po 110 letech od Weidenhofferova úmrtí.
Jak už je zřejmé dle Vojtěchova příjmení, rod Weidenhofferů pochází 
z Německa, konkrétně z bavorského Landshutu. Odtud se na počátku 
18. století jistý Jan Weidenhoffer, knihařský mistr, přestěhoval do Jin-
dřichova Hradce, kde se oženil. Jeho poslední syn Matěj, taktéž vyu-
čený knihař, nechtěl konkurovat svému staršímu bratrovi v řemeslu  
a přesunul se do Německého Brodu. Matějovou druhou ženou tu byla 
Kateřina Pischelová, dcera známého malíře Jakuba Pischela, autora lu-
netových obrazů v místním augustiniánském klášteře. Z tohoto svazku 
vzešel roku 1782 Josef Weidenhoffer, otec Vojtěcha. Josef na rozdíl od 
svých předků nepokračoval v knihařském řemesle, ale začal podnikat 
ve střižním zboží a v soukenictví. Svůj obchod navíc velmi rozšířil tak-
tickým sňatkem s dcerou svého konkurenta Kateřinou Hallamaskovou. 
Měli spolu celkem 13 dětí, mezi nimi i Františku (*1821) pozdější lásku 
Karla Havlíčka.

Weidenhofferové byli v první polovině 19. století městskou smetánkou 
díky kvalitně vedenému obchodu. Josefův v pořadí čtvrtý syn Vojtěch 
(*1826) se ukázal jako nejschopnější v počtech, a tak byl otcem určen 
jako dědic živnosti. Rok strávil v rodinném obchodě a poté se odebral do 
Prahy jako praktikant do obchodu Alexandra Müllera. U něj se zaučoval 
dlouhých šest let. Dne 12. června 1845 už jako mládenec odjel za další-
mi zkušenostmi do Pešti k Ignáci Weidenhofferovi (shoda jmen), před-
nímu obchodníkovi s látkami ve městě. Zde by pravděpodobně udělal 
velkou kariéru, ale špatný zdravotní stav otce jej přiměl k návratu.
Vojtěch přebral obchod v Dolní ulici (č. p. 146) po otcově smrti roku 
1847 a ve svých 21 letech patřil mezi nejbohatší německobrodské 
měšťany. Roku 1854 se oženil s osmnáctiletou Vilemínou Spurnou, 
dcerou místního zastupitele a obchodníka s kožešinou a látkami Jana 
Spurného. Měli spolu celkem 16 dětí. Vojtěch ale nechtěl zůstat pou-
ze u obchodování s látkami a poměrně záhy, roku 1859, zakoupil mlýn  
v katastru Okrouhličtí Dvořáci, Německému Brodu těsně sousedící 
obce, konkrétně v části „U Panských“. Měl s ním velké plány: začal jej 
postupně přestavovat pro potřeby v té době málo známého podnikání 
v oblasti škrobárenství. Navíc v mlýnu roku 1869 instaloval parní stroj, 
tehdy první v okrese, a jeho zprovoznění bylo záminkou pro velkou lido-
vou veselici. Průmyslová revoluce tak dorazila i do Německého Brodu. 
Vojtěchovy mlynárenské a škrobárenské výrobky sklízely mezi zákazníky 
i na hospodářských výstavách úspěchy a není divu, že tento druh živnos-
ti brzy předčil původní zaměření na střižní zboží. Vojtěch zaměstnával 
několik desítek lidí, velmi dbal jak o ně, tak o výrobní prostory. Neváhal 
například po mlýnu rozvěsit hasící přístroje, protože četné požáry byly 
největší obavou každého obyvatele tehdejších měst.
Pevné rodinné i finanční zázemí dovolilo Vojtěchovi poměrně záhy 
vstoupit do politického života. Už v době absolutismu padesátých let 
vykonával funkci zastupitele. Lidmi byl natolik oblíben, že mu až na ně-
kolikaletou přestávku zastupitelská funkce vydržela více jak 40 let. Byl od 
počátku věrný národní straně (jinak též staročechům) vedených nejdříve 
Františkem Palackým a poté Františkem Ladislavem Riegrem. S těmito 
významnými muži Weidenhoffer udržoval přátelské styky. V osmdesá-
tých a devadesátých letech se dokonce Vojtěch nechal zvolit do českého 

zemského sněmu, kde 
nabyl takové vážnosti, 
že jako první poslanec 
s pouze měšťanským 
zázemím předsedal 
sněmovní komisi a byl 
také členem veledůle-
žitého rozpočtového 
výboru. Finančnictví 
totiž byla Weidenhof-
ferova silná stránka  
a na rodné půdě stál 
u vzniku první němec-
kobrodské záložny.
Vojtěch Weidenhoffer 
ze své silné politické 
pozice prosazoval pře-
devším dva velké cíle. 
Nutno říci, že ve finále 
úspěšné. Jednak to byla snaha zajistit v Německém Brodě kvalitní školní 
zázemí. Z jeho popudu zde byla vystavěna roku 1890 nová měšťanská 
škola (bývalá ZŠ Rubešova) a také se velmi angažoval v rozvoji místního 
gymnázia. Jeho přičiněním byla tato střední škola nejdříve v šedesátých 
letech povýšena ze čtyřleté na prestižnější osmiletou a poté v osmde-
sátých letech ještě převedena pod státní správu, což nemálo ulehčilo 
obecnímu rozpočtu. Druhou doménou se stala potřeba železničního 
spojení se světem. Weidenhoffer se angažoval ve výstavbě Severozá-
padní dráhy ve směru Vídeň – Znojmo – Jihlava – Německý Brod – Kolín 
– Mladá Boleslav, protože od vzniku trati Vídeň – Brno – Olomouc – Par-
dubice – Praha ve čtyřicátých letech začal Německý Brod upadat. První 
vlak městem projel počátkem sedmdesátých let, ale Vojtěch v žádném 
případě nepovažoval práci za dokončenou. Aktivita pokračovala a díky 
ní se Německý Brod železnými oři spojil i s Chotěboří a později také 
Humpolcem.
Továrník, zastupitel, radní a zemský poslanec Vojtěch Weidenhoffer si 
našel čas i na společenskou aktivitu. Byl zakládajícím členem zpěvác-
kého spolku Jasoň v roce 1859, předsedal dlouhá léta Občanské bese-
dě, spolku staročechů majícího za cíl vzdělávat a pořádat kulturní akce, 
dále působil v okrašlovacím spolku Budoucnosť jemuž město dodnes 
vděčí za ohromný park. Vojtěch nechyběl ani ve spolku ochotnickém, 
hospodářském a byl protektorem Dámské vzdělávací a zábavní jednoty 
„Eliška“.
Vojtěch v posledních letech svého života postupně předával svou živnost 
synu Viktorovi a více si užíval rodinný život plný vnoučat. Roku 1899 mu 
jednohlasně městská rada udělila čestné občanství Německého Brodu. 
Vojtěch Weidenhoffer zemřel na nemoc kolem druhé hodiny odpolední 
10. července 1901 ve věku 75 let. Je uložen v nejmajestátnější rodinné 
hrobce na svatovojtěšském hřbitově v Havlíčkově Brodě.
Fotografie pocházejí ze Státního okresního archívu Havlíčkův Brod  
a z Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod  Michal Kamp

Vojtěch Weidenhoffer
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Se softballem, kolektivním míčovým sportem vyvinutým z baseballu, 
začínal Jaroslav Müller na Základní škole Štáflova. Právě tam většina 
pohybově nadaných dětí z Havlíčkobrodska směřuje. „Na prvním 
stupni jsme ještě nevěděli, jakému sportu se chceme věnovat.  
S obdivem jsme pozorovali deváťáky, jak hrají softball, a když se nás 
v páté třídě trenér zeptal, jestli bychom ho také chtěli zkusit, neváhali 
jsme,“ vypráví dnes čtyřiadvacetiletý hráč, který se do sportu pustil 
spolu s dalšími deseti spolužáky. Mezi nimi byl i jeho bratr, dvojče 
Ondřej. „Mělo to své výhody, protože jsme každý lepší v něčem jiném. 
Já nadhazuji a bratr mi chytá,“ říká Jaroslav, který s Ondřejem už 
třináct let hraje za brodské Hrochy.

Ke sportu je, stejně jako jejich dalšího o dva roky staršího bratra, vedli 
rodiče. „Nebýt rodičů, sport bychom asi na takové úrovni nedělali. 
Maminka hrála závodně volejbal a ze strany rodiny jsme vždy cítili 
velkou podporu, které si vážím. Rodiče nás vždycky v tomto směru 
ovlivňovali a vedli tak, abychom byli dobrými sportovci.“ 

Na základní škole vytvořili chlapci dobré družstvo a následné úspěchy 
je motivovaly k dalšímu zdokonalování ve hře. „Prošel jsem kategorií 
žáků, kadetů, juniorů a teď hraji za seniory,“ shrnuje svoji hráčskou 
cestu Jaroslav Müller. Za svůj první úspěch považuje vítězství v České 
soutěži extraligy v roce 2006. „Tehdy jsme vyhráli první zápas play-
off, což se našemu mužstvu jako brodskému oddílu podařilo poprvé. 
Následovaly úspěchy v Poháru vítězů,“ vzpomíná Jaroslav Müller, který 
se posléze vyučil truhlářem, dostudoval maturitní obor a truhlařinou 
se dosud živí. 

Díky úspěšným nadhozům se brodský hráč propracoval do české 
juniorské a později mužské reprezentace. V ní hraje už čtyři roky. „Rozdíl 
oproti Brodu je určitě znát. Kluci v reprezentaci jsou zapálení, všichni 
o svou pozici bojují, navzájem se hecují, a hra je hodně kvalitní. Když 
při zápase nadhodím, můžu si být na 99 procent jistý, že mi spoluhráč 
odpálený míč chytí. Brodští hráči by se měli při hře více prosazovat,  
i když je znát, že s příchodem trenéra Jána Zapaľače se úroveň hodně 
zvedla. Proto za brodský oddíl dosud rád hraji,“ srovnává Müller.

V rámci angažmá v českém výběru mužů si připsal na svůj účet cenné 
trofeje. V letech 2007 a 2008 to byla prvenství na Mistrovství Evropy, 
o dva roky později v téže soutěži místo druhé. Úspěšný byl se svým 
týmem i na Poháru vítězů. V roce 2008 v něm získal druhou příčku, loni 
to bylo místo první. Jaroslav Müller navíc získal individuální ocenění 
pro nejlepšího nadhazovače turnaje. Na letošním Světovém poháru 
získal druhé místo.

„Softball je atraktivní především dlouhými odpaly, pěknými zákroky 
chycení míče v poli, kde precizní souhrou chytači outují pálkaře. 

V neposlední řadě jsou zajímavé tvrdé souboje nadhazovače  
s pálkařem, který mu nechce umožnit odpálit,“ popisuje hru Müller. 
Svoji roli hraje vedle skvělé kondice i taktizování.

„Softballové hřiště má tvar pravoúhlé výseče a proti sobě hrají dvě 
družstva minimálně o devíti hráčích. Jeden tým je v obraně (v poli), 
druhý v útoku (na pálce) a postupně se střídají. Pálkaři se snaží odpálit 
míč, polaři odpalům naopak brání. V tomto sportu se dají využít různé 
schopnosti, není to tedy sport pro omezenou sortu lidí. Někdo lépe 
běhá, někdo zase lépe odpaluje nebo chytá. Uměním je poskládat 
dobrý tým,“ představuje Müller sport, který vznikl v americkém 
Chicagu.

Softballisté potřebují ke hře rukavice, dres, čepici, speciální boty, 
pálky a míč. „Pálky mají kovové jádro a jsou potažené laminátem, 
takže navenek vypadají jako plastové. Míč je vyroben z kůže a na 
povrchu ho protínají vystouplé švy, které umožňují, že míč za letu 
v určité rychlosti a rotaci rozráží vzduch a díky tomu zatáčí,“ popisuje 
hráč specifické vybavení.

Důležité je i kvalitní hřiště. Havlíčkův Brod se může pyšnit softballovým 
zázemím, které odpovídá mezinárodním kritériím pro pořádání 
turnajů a mistrovství na světové úrovni. „Podle mě máme perfektní 
hřiště, v Čechách je asi nejlepší, a mně osobně se na něm hraje skvěle. 
Jsem rád, že se hřiště stále vylepšuje, protože jen díky tomu se tu 
mohou pořádat kvalitní mezinárodní mistrovství,“ chválí si moderní 
areál havlíčkobrodských Hrochů Jaroslav Müller.

Na konci března byl vyhlášen Nejlepším sportovcem města a z rukou 
starosty Jana Tecla převzal výroční Cenu města. „Byla to pro mě 
velká čest, zvlášť když cena není sportovní, tedy za konkrétní výkon. 
Velmi mě potěšila pozornost radnice a zejména lidí, kteří o cenách 
rozhodovali,“ připomíná softballista ceremoniál, na kterém vedení 
města každoročně oceňuje významné osobnosti.
 Aneta Štefánková

Jaroslav Müller
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci lis-
topadu 2011 v Havl. Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
5. 11.  2011
Dušan Musil, Havlíčkův Brod 
Jana Bělohlávková, Havlíčkův Brod 
Lukáš Grečnár, Havlíčkův Brod 
Vendula Srpová, Havlíčkův Brod  
11. 11. 2011 
Ivo Toth, Stonařov 
Ladislava Fialová, Havlíčkův Brod  
19. 11. 2011
Ondřej Klement, Krátká Ves 
Dáša Badurová, Krátká Ves     
Ludvík Pípa, Havlíčkův Brod 
Monika Vlachová, Havlíčkův Brod 

Charlie Chaplin je autorem citátu, který je v tajence.

Správné znění tajenky z čísla 11/2011 – Kašel, kouř a lásku lze zakrýt velmi těžko.
Správnou odpověď ze 102 došlých vylosoval starosta Jan Tecl.
Výhercem je Karel Doležal, Skuhrov
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíč-
kobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je 
připravena věcná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 
v pracovních dnech v 9–17 hodin.

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 
turisty najdete na www.

muhb.cz.
Radniční okénko  

na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 

20.00 h.  
Reprízy: denně v 8, 10, 12, 
14, 16, 18, 20 a 22 hodin.

K dispozici na DVD v Krajské 
knihovně Vysočiny, www.
muhb.cz a www.hbin.cz

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete  

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města  
(osvětlení, údržba komu-
nikací a chodníků, veřejné 

zeleně)  i veškeré připo-
mínky k práci Technických 

služeb  (svoz odpadů 
apod.). 

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici  

na www.muhb.cz, 
Městském informačním 

centru  
a recepci Městského 

úřadu V Rámech.

Czech POINT 
na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě

V Rámech 1855, přízemí, 
recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence obyvatel 
Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na www.muhb.cz



15PROSINEC 2011

Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
12.12. Křeslo pro hosta – pí J. Vejsadová, od 9.30 h. v jídelně 
14.12. Narozeninový klub – hudba pí Hamaričová, od 9.30 h. 
19.12. Keramická dílna, od 10.00 h. na červeném patře 
20.12. Vánoční koncert, od 14.00 h. v jídelně 
21.12. Vánoční koncert pěv. sboru Oříšek ze ZŠ V Sadech, od 
10.00 h. ve vestibulu 
25.12. Houslový koncert – pí Lukačenková s dcerou, od 14 h. 
28.12. Slavnostní ukončení roku, od 9.30 h. v jídelně 
29.12. Filmový klub – V. Menšík, od 9.30 h. 
4.1. Filmový klub, od 9.30 h. na zelené klubovně 
DPS Na Výšině 
12.-16.12. Prodejní výstava výrobků výtvarného kroužku, 
10.00–15.00 h. 
15.12. Výlet do České Bělé na betlémy, od 16.00 h. 
19.12. Besídka dětí MŠ, od 9.00 h. 
22.12. Nákupy v Lidlu, 8.00–10.00 h. 
Centrum pro seniory Reynkova 3879 
8.12. Malování s dětmi ze školky, od 9.30 h. 
15.12. Pečení vánočního cukroví, od 9.30 h. 
22.12. Poslech vánočních koled, od 9.30 h. 
29.12. Oslava konce roku, od 9.30 h. 
DPS  U kasáren 3504 
22.12. Poslech vánočních koled, od 10.00 h.
Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h. 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 h. (dle 
dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 
h. (dle dohody)
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h. 
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  

v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do schránek  
v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých zemře-
lých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv pouze věřící Církve 
československé husitské.
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 569 433 252, 775 151 497, e-mail: 
martin.prasek@fokusvysocina.cz, ww.fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnání ohrožené ženy a muže
Centrum volnočasových aktivit GHB 
ateliér gymnázia, Štáflova 2063 HB, 3. patro, výtvarná dílna 
Dan Koráb – pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všech-
ny věkové skupiny od předškolních dětí až po dospělé, speci-
alizované kurzy a přednášky, příprava na talentové zkoušky na 
VŠ, dějiny umění,  písařská škola,výtvarný klub

Vycházky s KČT 
10.12. – Vánoce na Veselém kopci. Odjezd vlakem v 10.17 h. 
do Vítanova. Trasa 11 km. Vede: J. Kohoutová 
POZOR NA ZMĚNY  JÍZDNÍCH ŘÁDŮ!!!
14.12. – Ze Stříbrných Hor. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Stříbr-
ných Hor. Trasa 10 km. Vede: M. Musíl
17.12. – Staročeské Vánoce na Michalově statku. Odjezd vla-
kem v 8.57 h. do Světlé n.S. Trasa 10 km. Vede: J. Kohoutová
28.12. – Silvestr v Perknově. Odchod v 10.30 h. od restaurace 
Hubert na Masarykově ul. do Perknova. Přihlášky na občerst-
vení přijímají Míla Špačková a V. Trtíková do 16.12.11. Vede: 
Míla Špačková
1.1.12 – Novoroční sestup do údolí Doubravy. Odjezd vlakem 
v 10.17 h. do Bílku. Trasa 10 km. Vede: J. Jonák
4.1.12 – Zájezd do Janáčkova divadla v Brně. na představení 
OPERETA GALA. Cena jízdného a vstupenky  pro důchodce 
do přízemí 425 Kč, na balkon 320 Kč. Odjezd od VČE na 
Humpolecké ul. v 16.00 h. Přihlášky přijímají Míla Špačková a 
V. Trtíková. Nutno zaplatit do 4.12.11. Vede: V. Trtíková
Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
POZOR NA ZMĚNY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ
13.12. – Kolem Okrouhlice. Odjezd vlakem v 10.01 hod do 
Okrouhlice. Trasa 7 km. Vedou: J. Bartoňová a M. Kubová
20.12. – Do České Bělé za betlémy. Odjezd autobusem z ter-
minálu č.1 v 10.50 h., Ostrov v 10.55 h., Žižkov 10.57 do České 
Bělé. Trasa 6 km. Vedou: Špačkovi
27.12. – Procházka městem. Odchod  od kašny v 10.00 h. 
Trasa 5 km. Vede: M. Pavlasová

AZ CENTRUM – STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU
AZ Centrum SVČ Rubešovo náměstí 171, Havl. Brod
Od 3. října 2011 sídlíme v nové budově na Rubešově 
náměstí (bývalá ZŠ), všechny kroužky zahájily svou činnost, 
aktuální seznam na www.azcentrumhb.cz.
• Zveme  děti , rodiče a všechny zájemce o volnočasové 
aktivity  v pondělí  19. prosince 2011 na „ DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ „  do budovy AZ Centra Rubešovo 
náměstí  171 Havlíčkův Brod. Budova je po celkové 
rekonstrukci,  můžete si prohlédnout krásné prostory 
historické budovy a v odpoledních hodinách se podívat na 
činnost našich zájmových kroužků.
• Ve čtvrtek 22.prosince 2011 zveme rodiče a ostatní 
veřejnost na „VÁNOČNÍ KONCERT KROUŽKŮ KYTARY A 
FLÉTNY „ od 17.00 hodin do sálu Staré radnice v Havlíčkově 
Brodě
• Taneční skupina Tendenc nabízí taneční vystoupení na 
plesy a vánoční večírky – kontakt na www.tendenc.cz
Aktuální zájmové kroužky a připravované letní tábory 
najdete na www.azcentrumhb.cz

Služby stomatologů  
10.–11.12. – MUDr. Anderová Milena, Chotěboř 
Nám. TGM 323, tel. 569 623 987  
17.–18.12. – MUDr. Svobodová Pavlína, Chotěboř 
Obolecká 284, tel. 569 435 593  
24.–26.12. – MUDr. Zmeškalová Kateřina, Ledeč n.S. 
Habrecká 450, tel. 569 721 509 
31.12.2011–1.1.2012 – MUDr. Votruba Mario, Štoky 
Štoky 458, tel. 606 569 273  
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích 
od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: hlavní budova nemocnice – 569 472 499 
Pracovní dny 17–20 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–20 dospělí, 8–20 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor, MVDr. Plodíková – 
569 424 500, MVDr. Plodíková – 724 025 086

Město Havlíčkův Brod nabízí k pronájmu 
 tyto nebytové prostory v objektu:

Havlíčkovo náměstí čp. 56, II. nadzemní podlaží   
kancelář o výměře 53 m2 • kancelář o výměře 15 m2 • 

kancelář o výměře 14,8 m2

Havlíčkovo náměstí č.p. 91, II. nadzemní podlaží 
kancelář o výměře 15,75 m2 • kancelář o výměře 18 m2

Bělohradská ulice čp. 1128, I. podzemní podlaží 
skladové prostory 22,59 m2 • skladové prostory 22,70 m2

Bližší informace n nebytovém prostoru lze získat na 
odboru správy majetku tel. 569 497 363, 364  

pí. Knížková, p. Cakl, kde je možné dohodnout si prohlídku. 
Nabídky zasílejte na adresu Městský úřad, odbor správy 

majetku, V Rámech čp.1855, Havlíčkův Brod.  
V nabídce uveďte stručný účel využití budoucího objektu 
uvedeného nebytového prostoru, o který máte zájem a 

cenu za pronájem (Kč/m2).

Město Havlíčkův Brod nabízí k prodeji:
Volné bytové jednotky včetně podílu na společných 

částech domu: 
čp. 3208/8, Na Spravedlnosti o velikosti 3+1, min.cena 940 
tis. Kč • čp. 3209/3, Na Spravedlnosti o velikosti 3+1, min.
cena 950 tis. Kč • čp. 3236/18, Na Výšině  o velikosti 3+1, 

min.cena 930 tis. Kč • čp. 3210/3 Na Spravedlnosti o 
velikosti 3+1, min. cena 920 tis. Kč • čp. 3221/2 Na Výšině 

o velikosti 1+1, min. cena 540 tis. Kč • čp. 3230/6 Na 
Výšině o vel. 3+1, min.cena 920 tis. Kč  

Volné bytové jednotky včetně podílu na společných 
částech domu a pozemku: 

čp. 1205/8 Žižkov II o velikosti 1+1, min. cena 530 tis. Kč 
čp. 1295/11 Žižkov II o velikosti 1+1, min. cena20 tis. Kč 
čp. 1172/2 Jihlavská o velikosti 1+1,  min. cena 490 tis. Kč

Nabídky s cenou budou přijímány do 12.12.2011 do 
9.00 hodin na podatelně Městského úřadu v uzavřených 
obálkách, označených „NEOTVÍRAT – PRODEJ BYTOVÉ 

JEDNOTKY Č.            V DOMĚ ČP.            HAVLÍČKŮV BROD“
V nabídce mimo výše kupní ceny a čísla bytu uveďte 

jméno a příjmení kupujícího, místo jeho trvalého pobytu, 
telefonní, nebo e-mailové spojení, variabilní symbol, pod 
kterým byla složena kauce a  číslo účtu, na který chcete 

případně vrátit složenou kauci. 
Prohlídky bytů je možné domlouvat telefonicky na čísle 

569 497 367 nebo prostřednictvím e-mailu: msouckova@
muhb.cz 

Nedílnou součástí nabídky je složení kauce ve výši 30 
tis. Kč. Celá kauce musí být připsána na účet města č. 

6015-327521/0100, variabilní symbol: r.č. poskytovatele 
kauce, specifický symbol: č. bytové jednotky, nejpozději 
do 9.12.2011. Kauce v plné výši bude zájemci o koupi, 
který nabídne nejvyšší kupní cenu, započtena do kupní 

ceny. Ostatním zájemcům bude vrácena do 10 pracovních 
dnů od rozhodnutí zastupitelstva města o prodeji zájemci, 

který podal nejvyšší nabídku. Kauce bude vrácena  bez 
příslušenství. Kauce vybranému zájemci nebude vrácena 

a propadá prodávajícímu za předpokladu, že vybraný 
zájemce odmítne uzavřít kupní smlouvu.

Bližší informace odbor správy majetku – M.Součková 
569 497 367

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy. 

Ferrari – křížený asi půlroční pejsek, zpočátku bázlivý.
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Františkovo čarování s Majdou 
10.12. od 15.00 h. divadelní sál KD Ostrov, představení pro 
malé děti s Magdalenou Reifovou, pořádá Pragokoncert 
Bohemia, a.s., tel. 777 701 593
Celostátní setkání sběratelů 
17.12. 8–12 h. velký sál KD Ostrov, burza mincí, známek, 
pohledů, modelů, starožitností, pořádá Klub sběratelů HB
160. výročí deportace Havlíčka do Brixenu 
16.12. v 11.00 h. položení květin u Havlíčkova domu, večer 

na Staré radnici prezentace sborníku Karel Havlíček Borov-
ský autorů Aleše Římana a Hynka Bouchala
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 
569 400 499, fax: 569 400 490 
• Prosincový testík – tentokrát na téma „Zvony, zvonky, 
zvonečky“ (vědomostní soutěž pro děti, 1.–31.12. Dětské 
oddělení KKV)  
• Fotografie absolventů kurzu Digitální fotografie (výstava 
fotografií, 7.–31.12. vestibul KKV)  
• Mikulášská tombola (zábavné odpoledne pro děti, 6.12. 
12.00–18.00 h. Dětské oddělení KKV)  
• Dračí polévka (projekt LiStOVáNí, 9.12. 17.00 h. kavárna 
U Notáře)  
• Muzikoterapie (terapeutické odpoledne pro veřejnost, 
9.12. 17.00 h. m–centrum KKV)  
• Cesta k naší spokojenosti (přednáška, 12.12. 17.00 h. 
salonek Staré radnice)
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
10.12. – Vánoční kreativní dílna od 9 do 15 h. 
16.12.2011–5.2.2012 – August  ŠVAGROVSKÝ  a jeho sbírka 
– výstava představí 71 vybraných děl ze sbírky významné-
ho roudnického sběratele a mecenáše (např. 18 obrazů 
Antonína Slavíčka), výstava se koná pod záštitou hejtmana 
Kraje Vysočina MUDr. Jiřího Běhounka, vernisáž se uskuteční 
16.12. od 17 h. 
1.12.2011–29.2.2012 – Výstava reprodukcí fotografií 
Daniela Reynka, prostory vestibulu Domova pro seniory 
Reynkova ul. Havl. Brod
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
Výstavy – Havlíčkův dům: 
6.12.2011–4.3.2012 – Krysáci z Vizovic, vernisáž 6.12. 17 h.
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 
h. Antikvariát, síň skautingu, prodejní výstavy
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz. 
Keramika pro dospělé: Pá – 13.00–16.30 h. – každý pátek, 
místo je nutné si rezervovat sms předem!
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov  
9.–10.12. v 17.30 h. – Auta 2 
13.–14.12. ve 20.00 h. – Moje krásná učitelka 
15.–17.12. ve 20.00 h. – Dům 
19.–21.12. ve 20.00 h. – Alois Nebel 
22.–23.12. ve 20.00 h. – Rodina je základ státu 
24.12.–31.12. kino nehraje 
Nabídka pořadů a společenských akcí KD Ostrov 
12.12. v 19 h. – Milan Kopecký: Dveře aneb Pane vy jste 
náhoda. Úsměvná konverzační komedie o naději. Div. sál KD                    
16.12. – Sbírka hraček. Pořádá Tango HB  
Klub OKO 
Smetanovo nám., p. Jakub Baloun, tel. 725 444 574, 
569 433 345, fax 569 433 346, e-mail: jakub.baloun@
cechovka.cz, www.cechovka.cz, předprodej: Etno shop 
Tulipán, Horní ul. Havl. Brod 
10.12. ve 21.00 h. – Tančírna s kapelou Traffic Jam a hosty 
16.12. ve 20.00 h. – Tradiční vánoční večírek v Oku s Jaksi 
Taksi a Šatlavou 
17.12. – UHOM – United Headz Of Metal
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 
569 422 512
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: aerobic@
fanatichb.cz, www.fanatichb.cz • aerobic, posilování, power 
jóga, formování postavy, step aerobic, moderní a orientální 
tanec, spinning, kurzy bubnování 
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, 
tel. 569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití 
lezecké stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 

12 h. na ZŠ
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz 
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
j10.1.2012 – Jak zlepšit žití – od 17.15 hod. v budově 
Městského úřadu v HB, v zasedací místnosti /vchod z boku 
budovy/ V Rámech 1855 
Mateřské centrum ZVONEČEK 
AZ Centrum SVČ, Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 
428 438, e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.
cz. Od pondělí do pátku pravidelné programy v rámci 
otevírací doby 8–12 h. NOVĚ na bývalé ZŠ Rubešova  
v 1. patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
10.12. 08.30 h. – Patchwork – klub – šití s povídáním pro 
všechny příznivce patchworku 
12.12. 09.00 h. – Ryby – vánoční dekorace – výtvarná dílnič-
ka pro děti s rodiči 
12.12. 16.00 h. – Pletení z Pedigu – zvonečky a andílci 
12.12. 15.00 h. – Základy strojového šití pro začáteč. 
13.12. 10.00 h. – Co by dítě mělo zvládnout před vstupem 
do ZŠ 
15.12. 08.30 h. – Pletení a pečení vánoček s pekařkou 
19.–31.12. – Vánoční prázdniny – Nezvoníme
MaMMacentrum 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, program na www.mamma-
centrum.com. Na všechny programy je nutné se předem 
přihlásit, neboť je počet míst omezený.  
Pravidelné programy od pondělí do pátku. 
Přednášky pro těhotné 
13.12.od 18 h. – Jak správně nosit miminko od narození 
– psychomotorický vývoj, správné polohování a vhodná 
nosítka  
Na kurz je nutné se přihlásit a zaslat vyplněnou přihlášku 
prostřednictvím přihlašovacího formuláře, na tel. 777 011 
921 nebo na mailu: stastna.klara@seznam.cz 
Služba pomoc v domácnosti – úklid domácností
Duševní masáže – svoboda emocí
Lenka Benešová, Nádražní 397, 1. patro vlevo, Po–Pá  8–17 
h., dle dohody možný i jiný termín, tel.: 723 957 632, info@
efthb.cz , www.efthb.cz .
12.12. – EFT pro každého – Jak se zbavit neprospěšných 
emocí
14.12. – Probuďte se do štěstí – práce na základě the Work 
od Katie Byron
3.1.2012 – Jak porozumět svým emocem – a předejít 
nemocem  
6.1.2012 – Svoboda emocí pro každého – Jak pracovat se 
svými emocemi
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně SPŠS 
Informace na tel. 607 849 627
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil: 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz. Přijímáme nové členy, zkoušíme každou 
neděli 17–20 h. Rubešovo nám. 171, 2. patro.
Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).
ZUMBA – Jana Korejtková 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po od 19 h. v ZŠ Sady, Čt od 17.30 
h. v SZŠ, www.zumba.com
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz
JÓGA pro zdraví a pohodu 
Tělocvična Obchodní akademie a Hotelové školy Bratříků 851, 
HB. Tel. 731 616 468 p. Zvolánková.

 Změna programu vyhrazena.

VÁNOCE 2011 
Adventní koncert pěveckého sboru Limbora  
11.12. v 16.00 h., Husův sbor. České barokní zpěvy, lido-
vé koledy z Čech a Moravy, vánoční spirituály, vstupné 
dobrovolné
Adventní koncerty žáků ZUŠ 
14.12. – 1. Adventní koncert ZUŠ, sál ZUŠ, 17.00 h. 
20.12. – 2. Adventní koncert ZUŠ, sál ZUŠ, 17.00 h.
Vánoční trhy 
• na Smetanově náměstí 29.11.–23.12. 
• na Havlíčkově náměstí 14.–23.12. 
p. Štaubert, tel. 728 302 857
První vánoční koncert 
15.12. od 18.00 h. klášterní kostel sv. Rodiny, vánoční 
koledy v podání Lucie Kordové (Mlynářové) – kolaturní 
soprán a Petra Hostinského – varhany (vítěz Pražského 
jara), skladby J.S.Bacha, G.F.Händela, M. Regera, A. Michy 
a dalších 
Celorepublikovou sbírku hraček pro opuštěné  
a handicapované děti pořádají už po třinácté Český 
rozhlas a společnost Tango HB. Na webové adrese daruj-
hracku.rozhlas.cz najdete databázi konkrétních dětských 
přání. Dárky budou předány 16.12. na slavnostním Gala-
programu v HB dětem z jednotlivých domovů, ústavů  
a stacionářů.
Advent v MaMMacentru 
16.12. v 15.30 h.– Děti z MaMMacentra Vás zvou na 
besídku s názvem Vánoční pohádka, kde Vám zahrají, 
zazpívají a zatančí. Koná se v MaMMacentru v prvním 
patře nad MaMMa obchodem, Jahodova 2240. 
17.12. 14–17 h. – Advetní dílny a dílničky – Přijďte si vy-
robit vánoční ozdoby na stromeček, živé adventní svícny, 
vánoční prání, ochutnat punč a nasát vánoční atmosféru.
Adventní koncert na Havlíčkově náměstí 
17.12. od. 10.00 h. Havlíčkovo náměstí 
účinkují: 10.00 – orchestr Václava Paličky, 11.00 – pěvec-
ký sbor ZŠ V Sadech Oříšek, 11.30 – koncert SPS Jasoň, 
pořádá město H. Brod, www.muhb.cz
Strom splněných přání Hitrádia Vysočina 
Havlíčkovo náměstí před Starou radnicí 
Utrhněte si ze stromku přáníčko klientů Dětských do-
movů, azylových center a ústavů soc. péče  na Vysočině. 
Kartičku připevněnou k dárečku můžete donést na MIC 
v budově MěÚ, Havlíčkovo náměstí 57, nejpozději však 
do 18.12.
Co se této noci stalo 
21.12. v 19.00 h. sál Staré radnice, koncert – staré vánoč-
ní balady a koledy v podání Jindřicha Macka (loutna) a 
Pavly Fendrichové (zpěv)
Varhanní koncert 
v klášterním kostele sv. Rodiny 22.12. od 17.00 hod., 
hraje J. Kempf.
Slavnostní troubení na Štědrý den 
24.12. od 15.00 h. Havlíčkovo náměstí, koledy v podání 
brodských muzikantů pod vedením Pavla Kletečky zazní 
tentokrát z balkónu radnice (hlavní budova MěÚ čp. 57), 
pořádá město H. Brod, www.muhb.cz
Půlnoční mše svatá 
24.12. od 24.00 h. v Klášterním kostele sv. Rodiny – Zpí-
váme vánoční písně. (Starokatolická církev, farář Václav 
Pavlosek). 
Tradiční vánoční koncert Jasoně 
25.12. od 15 h. Klášterní kostel sv. Rodiny, smíšený 
pěvecký sbor JASOŇ HB srdečně zve na svůj Tradiční 
vánoční koncert, na kterém posluchačům nabídne vánoč-
ní písně i koledy z Čech i ze světa a přiblíží vánoční zvyky 
zemí sousedních i vzdálenějších.
Loutkové divadlo 
Kontakt: p. Kintšner tel. 604 459 104. Skautský klub 
(Horní ul.) vždy od 14.30 h. 
18.12. – Vánoční pohádka


